



Csabai Mérleg

Naponta 19.00 órától híradó,
helyi hírekkel a 7.Tv-n

Naponta friss hírek Békéscsabáról
a behir.hu weboldalon

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Folytatódik az ivóvízhálózat kiépítése
a Kenderföldeken



Ádám Pál, a Hajrá Békéscsaba Egyesület képviselője 2021-ben, a közgyűlésen kezdeményezte a Kenderföldek ivóvízhálózatának megtervezését. Ennek eredményeképpen a Kenderföldeken folyamatban van 20 utcában az ivóvízvezeték kiépítése. A beruházás négy ütemben, több mint 400 millió forintból valósul meg.

A fejlesztés számos családnak biztosítja majd a minden napokban az egészséges vizet. A beruházásról Ádám Pált, a körzet képviselőjét, a városüzemeltetési, fejlesztési és környezetvédelmi bizottság elnökét kérdeztük.

– A Kenderföldeken élők régi igénye, hogy ott is legyen egészséges, vezeték ivóvíz, sokáig azonban er-

re nem volt forrás. Minek köszönhetően és milyen forrásból indulhatott el a fejlesztés a múlt évben?

– A körzet képviselőjeként elkötelezett vagyok abban, hogy javuljon az ott élők életminősége. Ezért is örülök annak, hogy a Kenderföldeken számos fejlesztés valósult meg az elmúlt időszakban. 2021-ben a közgyűlés a javaslatomra 15 millió forintot különített el a Kenderföldek ivóvíz-hálózatának tervezésére. Miután elkészültek a tervek, Szarvas Péter polgármester úrral kiharcoltuk a közel 10 kilométernyi ivóvízhálózat megépítését. 2022-ben az önkormányzat 100 millió forintos keretet hozott létre a békéscsabai ivóvízhálózat fejlesztéséhez szükséges tervek elkészítésére és még abban az évben megkezdődött a kivitelezés első üteme.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >



A régi hidat lebontják, új, impozáns, szélesebb átkelő épül



Aki gyakran közlekedik az Árpád soron, annak érdemes előre átgondolnia az útvonalat, a Deák és József Attila utcát összekötő híd ugyanis október 15-én lezárta, kezdődik a bontás és az új, szélesebb híd megépítése. A részletekről ezúttal Szarvas Péter polgármestert kérdeztük.

– Miért van szükség ennek a hídnak a felújítására?

– Minden híd úgymond veszélyes objektum, és időről időre felül kell vizsgáltatni az állapotukat a balesetveszély elkerülése érdekében. Ez a híd 1936-ban épült, és már 2016-ban kimondta egy szakértői tanulmány, hogy – bár balesetveszély még nem áll fenn – nagyon rossz állapotban van. A tanulmány akkor azzal zárult, hogy amennyiben az önkormányzatnak van forrása, akkor ne felújításban gon-

dolkozzon, hanem egy teljesen új, szélesebb híd megépítésében. Erre a megállapításra alapoztuk a hídépítés gondolatát. Szeretnénk továbbá azt is, hogy az új létesítmény az egykori városi főmérnök, Sztraka Ernő nevét viselje majd.

– Milyen munkálatokra számíthatunk ott a következő időszakban?

– A korábbi szakértői véleményt számos fotóval illusztrálták. Az alulról készült fotókon látszanak a híd pilléreinél, valamint a hidtestben a korrodálódási folyamatok. Így a 87 éves hidat a szakemberek lebontják és egy olyan, a jelenleginél két és félszer szélesebb hidat építenek, amely egyszerre lesz alkalmas kerékpáros- és gyalogos-közlekedésre. Információm szerint, amikor az új hídpillért felállítják, az Élővíz-csatorna vízszintjét átmenetileg jelentősen csökkenteni kell,

hogy a munkálatokat el tudják végezni, erre biztosan sokan lesznek kíváncsiak. Tudjuk, láttuk, hogy a keskeny hídon is átmentek kerékpárral az emberek, pedig a József Attila utcai kerékpárútnak a Derkovits sornál vége van, le kellett volna szállni a bicikliről és áttolni azt. Itt eddig hiányzott egy kerékpáros összekötő láncszem az Árpád sori kerékpárúthoz, az új átkelővel azonban ez is megoldódik. A majdani 5 méter széles híd két szélén alakítanak ki gyalogossávot, közepén pedig kétirányú forgalomra alkalmas kerékpárútsáv lesz, így szabályosan át lehet majd kerekézni. A jelenleginél szélesebb, attraktívabb, jól megvilágított lesz az új létesítmény.

– Mennyibe kerül az új híd, és milyen forrásból jut erre pénz?

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >

„Aki talál jó munkahelyet jó fizetésért, remélhetőleg itt marad”



Herczeg Tamás: A pályaválasztási vásár felvonultatta a helyi lehetőségeket

Az október Békéscsabán mondhatni a generációk hónapja: ezúttal a Csabai Garabonciás Napokról, a pályaválasztási vásárról, az idők világnapjáról beszélgettünk Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel, akit az M44-es gyorsforgalmi út országhatár felé történő meghosszabbításáról is kérdeztünk.

– Az M44-es gyorsforgalmi út határig történő meghosszabbításával kapcsolatban múlt héten hozott döntést az Országgyűlés. Ez miről szólt?

– Elfogadta a parlament annak a megállapodásnak a kihirdetését, amely Magyarország és Románia kormányai között

jött létre. A megállapodás arról szól, hogy az M44-es a határig megépül, és onnan a román oldalon folytatódik a gyorsforgalmi út Nagyszalontáig. Jó hír a témával kapcsolatban, hogy az út eléri majd az Arad és Nagyvárád közötti, később épülő autópályát. Ennek nagyon nagy jelentősége van a településfejlesztés, a területfejlesztés, a gazdaságélénkítés, a turizmus és a biztonságos közlekedés szempontjából. Mérvadó, hogy Budapest és Kecskemét felől érkező gyorsforgalmi úton tudunk-e továbbhaladni Nagyszalonta irányába, a Partiumba, illetve Erdélybe.

– Október elején zajlottak a Csabai Garabonciás Na-

pok, ahol a fiatalok közösségi feladatát is kaptak: híres csabaiak sírját tették rendbe és megemlékeztek róluk. Ön ott volt ezeken az alkalmakon.

– Fontosnak tartom, hogy az elődeink, őseink emlékét, így sírjait is kellőképpen ápoljuk. Tudjuk, hogy a sírok gondozása elsősorban a hozzátartozók és a temetőfenntartó felelőssége. Sok az elhanyagolt sír szerzte a világon, arra gondoltam, itthon, Csabán, a garabonciás napokon a diákok hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a sírhegyek gondozottabbak, szebbek legyenek.

FOLYTATÁS A 5. OLDALON >

Békéscsaba első kézből

Jó hír a csabai gazdáknak - Már igényelhető a kedvezményes hitel

Békéscsabán sok család él a mezőgazdaságból. Az ágazatnak az utóbbi években rendkívüli gondokat okozott az aszály, a koronavírus-járvány és okoz a háború miatti finanszírozási és ellátási probléma, illetve a magas hitelkamat. A kormány által nyújtott átalakuló támogatási rendszerrel kérdeztük Nagy Sándort, a FIDESZ-KDNP új, békéscsabai önkormányzati képviselőjét.

Magyarországon nincs még egy olyan gazdaságélénkítő program, amely az elmúlt két évtizedben, egyre növekvő mértékben és egyre jobb kondíciókkal segítette volna a mikro-, kis és középvállalkozások finanszírozását, mint a Széchenyi Kártya Program.

– Az első Széchenyi Kártya hitelkonstrukciót még az első Orbán-kormány dolgozta ki 2001-ben, majd pontosan húsz éve, 2003-ban jelent meg a piacon. 2010-től a kedvezményes hitelek köre jelentősen kibővült, ugyanis a likviditási hitel mellett megjelent a palettán a Széchenyi Forgóeszközhitel és a Beruházási Hitel is. Az így már Széchenyi Kártya Programként működő hitelcsaládot később elérhetővé tették az agrárvállalkozások számára is, bevezetve az Agrár Széchenyi Kártya Folyószámlahitelt. Ez nagy segítség volt a csabai gazdák számára – mutatja be a program indulását Nagy Sándor.

A képviselő elmondta, hogy az állami kamat- és kezességdíj támogatásban ré-



Nagy Sándor képviselő a fényesi földeken

szesített, szabad felhasználású folyószámlahitel kifejezetten a mezőgazdasági szektorban dolgozó vállalkozások részére alakították ki. Jelenleg is igényelhető folyószámlahitel agrár mikro-, kis- és középvállalkozások számára, azonban ez a konstrukció nem képes jelentős mértékben csökkenteni az agrárvállalkozásoknak a jelenlegi magas kamatkörnyezetben fizetendő kamatköltségeit.

– A hazai agrárvállalkozók az elmúlt években, hónapokban rendkívül súlyos kihívásokkal szembesültek. A tava-

lyi, a csabai termelőket is súlyosan érintő aszály után idén az Ukrajnából érkező gabonadömpinggel kell megbirkózniuk, miközben a költségeik jóval gyorsabban emelkednek, mint a bevételeik. A statisztikai hivatal becslése szerint 2023 első félévében a mezőgazdasági termelői árak 6,9 százalékkal, a ráfordítási árak viszont 16 százalékkal haladták meg az egy évvel korábbi szintet. A helyzet súlyosságát jelzi a gazdaságok számának drámai ütemű csökkenése is – kezdi a program ismertetését az új önkormányzati képviselő.

Ebben a helyzetben egyre nagyobb az igény a kiszámítható és kigazdálkodható finanszírozási lehetőségekre. A piaci hitelek azonban még mindig rendkívül drágák, pillanatnyilag az átlagos kamatláb meghaladja a 15 százalékot. Ekkora kamatterhet csak nagyon kevés gazdálkodó mert vállalni, ami tükröződik a hitelfelvételi statisztikák adataiban is.

A szektor stabilitásának biztosítása ugyanakkor elemi, nemzetgazdasági érdek, hiszen a tét nem csupán családok százazreinek megélhetése, de az élelmiszerellátás biztonsága is. A versenyképesebbé váló gazdaságok olcsóbban állítják elő az élelmiszert, így kulcsszerepet játszhatnak az infláció leszorításában is.

Mindezt figyelembe véve és az ágazatban uralkodó gazdasági nehézségek enyhítésére a kormány egy új, többlettámogatott Agrár Széchenyi Kártya konstrukció létrehozásáról döntött. Az új Agrár Széchenyi Kártya MAX+ folyószámlahitel a kiemelt állami támogatásnak köszönhetően jelenleg 5 százalékos nettó kamattal igényelhe-

tő, maximum 100 millió forint összegben, 1 vagy 3 évre. A hitelszerződések megkötésére 2024. június 29-ig van lehetőség. A kiemelt kamattámogatású konstrukcióban valamennyi, az alapvető feltételeknek megfelelő agrárvállalkozás részesülhet, külön speciális feltételek vagy kitételek nélkül.

Vegyünk egy példát: egy békéscsabai agrárvállalkozó felvesz 100 millió forint hitelt 3 évre. A felvett hitel fizetendő kamata az Agrár Széchenyi Kártya MAX+ konstrukcióban körülbelül negyedakkora – akár több mint 13 millió forinttal kevesebb – mint egy piaci kamatozású agrár folyószámlahitel esetében becsülhető.

Mindent egybevetve, az októbertől igényelhető, új Agrár Széchenyi Kártya MAX+ a jövőben is biztosítja a gazdálkodóknak a mindenkori finanszírozási igényeikhez illeszkedő, kiszámítható, államilag támogatott pénzügyi megoldásokat. A kormány célja, hogy a gazdákkal közösen olyan agráriumot építsen, amely helyet követel magának Európa és a világ élvonalában.

Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Fodrászbemutatót tart a kamara

Fodrászoknak tart Look and learn!, azaz Nézz és tanulj! címmel szakmai konzultációt és bemutatót a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. Az október 30-ai előadáson számos szaktekin-tély mutatja meg a legújabb trendeket.

Nézz és tanulj! – kéri a fodrászokat a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. A nem mindennapi produkció több szempontból is izgalmasnak ígérkezik: egyrészt beszélgethetnek, ismerkedhetnek egymással a szakma képviselői, másrészt olyan praktikákat leshetnek el az ország legjobb szakembereitől, amilyenekkel nem mindennap találkozhatnak. A nap házigazdája egy Európabajnok, világbajnoki harmadik helyezett fodrászmester, Cseh István. Bemutatót tart az a Veress-Győri Sándor, aki tíz évig Londonban, a Vidal Sassoon cég szakmai igazgatójaként dolgozott. Ugyancsak láthatjuk dolgozni a Debrecenből érkező Beke Balázst, a magyarországi barber-kultúra úttörőjét, aki a modern borbélytechnikákat ötvözi a klasszikus alapok-



kal. A látottakat a konzultáción résztvevők be tudják építeni a szalonmunkába, valamint szóba kerül majd az is, hogy a mai trendeknek megfelelően hogyan tudnak kialakítani a fodrászok saját brand-et a social media felületeiken.

A Rokka Rendezvényházban lesz október 30-án a Szegeden élő Tombáczné Szemerédi Zsuzsanna, a magyar női válogatott tréner, aki nemcsak a versenyzők felkészítéséről, hanem az épített kontyairól is ismert. Nem új név a szakmában Palkóné Zámbo Edité és Gellainé Illyés Kataliné sem,

előbbi a Békéscsabai, utóbbi a Gyulai Szakképzési Centrum oktatója. Palkóné Zámbo Edit neve már csak onnan is ismerősen csenghet, hogy a legutóbbi Szakma Sztár Fesztiválon több növendéke dobogós helyen végzett.

A fodrászshow-ra a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara honlapján vagy a kamara Facebook oldalán található linken kell regisztrálni.

Addig is ne felejtse: fodrász bemutató és konzultáció október 30-án 14 órakor Békéscsabán, a Rokka Rendezvényházban!

Csabai Mérleg – ingyenes városi lap, Békéscsaba.

Megjelenik kéthetente 28 000 példányban.

Felelős kiadó: Békéscsabai Média centrum Kft.

Ügyvezető-főszerkesztő: Hegyi Boglárka. Tördelő: Máthé Csongor.

Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 20–22. E-mail: info@bmc.

media.hu, erteresites@bmc.media.hu Telefon: 20/226-2920, 66/740-700.

A lapterjesztésért felel: Bartlyk István, telefon: 70/317-8206.

Látogasson el hírportálunkra!

behir.hu

Látogasson el hírportálunkra!

„TB” - SAROK

Kinek jár betegszabadság?



A betegség miatti keresőképtelenség tartamára naptári évenként tizenöt munkanap betegszabadságot vehet igénybe a munkavállaló.

Betegszabadság kizárólag a munkavállaló saját betegsége esetén jár. Év közben kezdődő munkaviszony esetén a betegszabadság arányos részére jogosult. Például, ha a munkavállaló július 1-jétől dolgozik, az új munkaviszonyában időarányosan 8 munkanap betegszabadság illeti meg.

Ha a dolgozó a saját vagy gyermeke betegségének időtartama alatt nem tudja ellátni a munkáját, a kieső jövedelem egy részét táppénzzel pótolja az egészségbiztosítás. Lényeges, hogy a betegsá-

badságra jogosult részére táppénz csak a betegszabadság lejártát követő naptól állapítható meg.

Betegszabadságra nem csak a Munka Törvénykönyve szerint foglalkoztatottak, hanem a kormányzati szolgálati, közszolgálati és közalkalmazotti jogviszonyban álló személyek is jogosultak. Nem jogosult betegszabadságra az egyéni vállalkozó, a társas vállalkozó, a megbízás alapján munkát végző, vagy a tiszteletdíjas tevékenységet folytató személy. Nem jár betegszabadság az üzemi baleset és foglalkozási betegség miatti keresőképtelenség, valamint a veszélyeztetett várandósság miatti keresőképtelenség tartamára sem. Ezekben az esetek-

ben a keresőképtelenség első napjától táppénz illeti meg a biztosítottat.

A betegszabadság alatt folyósított juttatást a munkáltató fizeti. Erre az időre a távolléti díj 70 százaléka jár, ami adó- és járulékköteles. A keresőképtelenséget a kezelőorvos igazolja, kórházi ápolás esetén kórházi igazolás szükséges. Fontos tudni, hogy a munkáltatónak lehetősége van a kormányhivatalnál a munkavállaló keresőképtelenségének felülvizsgálatát kezdeményezni, melynek díja 15 800 forint.

Dávid Ferenc
főosztályvezető
Békés Vármegyei
Kormányhivatal
Családtámogatási és
Társadalombiztosítási
Főosztály

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Folytatódik az ivóvízhálózat kiépítése a Kenderföldeken



► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A víziközmű vagyon, ezzel együtt a szolgáltatás biztosítása 2021-2022-ben átkerült az államhoz, illetve a Nemzeti Vízművek Zrt.-hez. Békéscsaba önkormányzatának a kezdeményezésére külön megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy a feladatot átvevő Nemzeti Vízművek Zrt. 2024. június 30-áig vízvezeték-fejlesztést valósít meg a Kenderföldeken az önkormányzat által korábban elkészített tervek alapján – ez történik most.

– Múlt ősszel elkészült az ivóvízhálózat kiépítésének az első üteme. Első körben mely területek voltak érintettek?

– Az első ütemben a Lajta utcában, a Fonó utcában, illetve a Kígyósi út egy szakaszán épült ki az ivóvízvezeték mintegy másfél kilométer hosszban. Ez a rész már üzemel, ha az ott élők megterveztetik a csatlakozást, akkor rá lehet kötni a gerincvezetékre. Az Alföldvíz tájékoztatása alapján az első ütem átadása óta a Lajta utcán eddig hárman, a Fonó utcán ketten csatlakoztak rá.

– Mely területeket érintik a beruházás következő ütemei? Mikorra várható ezek befejezése?

– Jelenleg folyamatban van a második ütem építése, ennek részeként a Kender és a Horgony utcáktól balra lévő területen folyik, illetve rövidesen be is fejeződik a kivitelezés. Ha az időjárás engedi, akkor a harmadik ütemben is hamarosan elkezdődik a munka, az ezen utcáktól jobbra eső területen. Ez a két ütem összesen egyébként mintegy 7,5 kilométernyi ivóvízvezeték kiépítését jelenti.

A régi hidat lebontják, új, impozáns, szélesebb átkelő épül

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– A Munkácsy Negyed önkormányzati projektjét szerencsére a kormány támogatta. Amikor Orbán Viktor miniszterelnök úr itt volt, a Munkácsy Negyed tervét bemutattuk, és ígéretet kaptunk arra, hogy a projekt elemeire megkapjuk a 100 százalékos kormányzati támogatást. Akkor már számoltunk ennek a hídnak az elbontásával és egy új híd megépítésével. A Sztraka híd tehát kormányzati forrásból épülhet meg, nettó 130–140 millió forint körüli a kivitelezés összköltsége, amelyben benne van a jelenlegi híd elbontása, a terület elrendezése, a csomóponti összeköttetések megoldása, és természetesen benne van az új híd megépítése is.

– Amíg tartanak a munkálatok, kell-e forgalmkorlátozásra számítani a környéken?

– Izgalmas helyzetet eredményez ez a beruházás, hiszen a kivitelező számára a híd mellett lévő járdafelületnél nagyobb helyet kell biztosítani. Miután azonban az Árpád sor és a Derkovits sor a gépjárműforgalom szempontjából is forgalmas út, ott a kivitelezés teljes időtartamára biztosítjuk a közlekedést. A munka egy évet vesz igénybe, bízunk



benne, hogy jó idő esetén akár hamarabb is befejeződhet. Kétségtelen, hogy sokaknak fog ez az építkezés olyan változást eredményezni, amelyhez alkalmazkodniuk kell. Hadd említsen meg, hogy a Réthy híd, amely a Kiss Ernő utcát a Kórház utcával köti össze, hosszabb időre volt lezárva és jóval nagyobb forgalmat bonyolított le, mint ez a létesítmény. Azonban a térség lakói, a futballmeccsre igyekvők, vagy a Széchenyi ligetbe látogatók tudták, hogy a rekonstrukció fontos feladat. Most ez van soron.

– Az új híd környezetében is lesz valamilyen változás?

– A Munkácsy Negyed része lesz tehát a Sztraka híd. Munkácsy Mihály művészei örökségéhez kapcsolódóan öt köztéri szobor kiállítá-

sát terveztük, ebből három már elkészült és igen népszerű. A múzeumnál Munkácsy Mihály egész alakos szobra, az Aradi vértanúk ligetében a Rőzsehordó nő, a Munkácsy Emlékház melletti kertben pedig a Kiszaszony. A negyedik szobor a festőóriás egyik legemblemikusabb figurája az Ásító inas bronzszobra lesz. Ez már lényegében készen van, arra vár, hogy az építés eljusson abba a szakaszba, amikor a Sztraka híd József Attila utcai hídfőjénél kiállítható lesz. Reményeink szerint jövő ilyenkor már itt is egy impozáns, jól megvilágított, kerékpáros- és a gyalogos-forgalomra egyaránt alkalmas hidunk lesz, a hídfőnél az Ásító inas bronzszobrával.

Mikóczy Erika

KÖZMEGHALLGATÁS

November 9-én, csütörtökön 17.00 órától általános közmeghallgatást tart Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése.

A közmeghallgatás helyszíne: a városháza díszterme.

A közmeghallgatásra előzetes regisztráció javasolt, 2023. november 8-án, szerdán 16 óráig a 06-66/886-623-as telefonszámon (névvel, elérhetőséggel, a kérdés vagy javaslat tárgyával, és írásbeli válasz esetére a lakcím megadásával).

Köszönet Márton Anitának!



Márton Anitától, a Kopp Békéscsabai Atlétikai Club olimpiai bronzérmes, fedett pályás világ- és Európa-bajnok súlylökő sportolójától a Mezei Futó Magyar Liga versenyen búcsúzott el klubja, a városvezetés és a térség országgyűlési képviselője jelenlétében.

Márton Anita, az augusztusban, Budapesten rendezett atlétikai világbajnokságot követően bejelentette, hogy visszavonul a versenyzéstől. Október 14-én, a Mezei Futó Magyar Liga versenyen klubja és neves közéleti személyiségek is búcsúajándékkal kedveskedtek a sportolónak.

– Anita, Eperjesi László tanítványa a sikereivel rengeteg boldog pillanatot és örömet szerzett nekünk, valamint dicsőséget a klubjának, a városnak, Magyarországnak. Köszönet ezért mindkettőjüknek – fogalmazott Herczeg Tamás országgyűlési képviselő.

Dr. Juhász István, az atlétikai klub elnöke kiemelte, hogy világklasszis sportolónk utolsó, szimbolikus dobását láthatták azok, akik október 14-én kilátogattak Póstelekre. A klubelnök ismertette Anita pályafutásának fontosabb állomásait, és köszönetet mondott a sportolónak és edzőjének.

– Megható pillanatoknak lehettünk tanúi most a Pósteleken, ahogy korábban akkor is, amikor Márton Anitát a győzelmek, kiemelkedő versenyek után a dobogón láthattuk. A futószámok között arra is jutott idő, hogy kicsit beszéljünk és egyeztessük az önkormányzati köszöntés időpontját – fogalmazott Varga Tamás alpolgármester.

Az első három helyezettet köszöntötték Kerékpárosbarát Iskola



A városvezetés október 11-én adta át a Kerékpárosbarát Iskola címet az Erzsébethelyi Általános Iskola Rózsa utcai intézményének. Az eseményen elhangzott, hogy az önkormányzat nagy hangsúlyt fektet a kerékpáros közlekedés népszerűsítésére és az ezzel kapcsolatos szemléletformálásra.

Az önkormányzat a 2023-as évben, az autómentes napon, az iskola diáklétszámához viszonyítva a legnagyobb arányban kerékpárral érkező gyermekek száma alapján választotta ki az év Kerékpárosbarát Iskoláját.

– A környezetvédelem a 21. században kiemelten fontos. A csabaiak sokat tudnak tenni a levegőtisztaság javításáért, ha kerékpárral, gyalog vagy tömegközlekedési eszközzel mennek iskolába, munkába,

ügyeiket intézni – fogalmazott Szarvas Péter.

A polgármester ismertette, hogy most szeptember 22-én 1985 diák ment kerékpárral iskolába, ez ötszázal több, mint tavaly. A versenyen harmadik helyen végzett a Gerlai Általános Iskola, ahol a gyermekek 73 százaléka ült kerékpárra aznap. Az intézmény az emléklapok mellett 30 ezer forint vásárlási utalványban részesült. A Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 83 százalékkal második helyezést ért el, jutalma 40 ezer forint vásárlási utalvány volt. A versenyt az Erzsébethelyi Általános Iskola Rózsa utcai tagintézménye nyerte, ahol a diákok 87 százaléka kerékpárral szeptember 22-én. Az intézmény 50 ezer forint vásárlási utalványban részesült.

– Kertvárosi jellegű az iskolánk, így sok szülő engedi el

kerékpárral a gyermekét. Inkább az a gondunk, hogy hova tegyük azt a sok biciklit – mondta Jastyur Marianna, az Erzsébethelyi Általános Iskola Rózsa utcai tagintézményének intézményvezető-helyettese.

Szarvas Péter hangsúlyozta, hogy a kerékpáros infrastruktúrát a város jelentősen fejlesztette és nem mond le további beruházásokról sem. A Deák utcát és a József Attila utcát összekötő 87 éves gyalogos híd is a kerékpáros fejlesztés része, hiszen a kiszélesítést követően a biciklisek is elférnek majd rajta. A Dobozi úton is szeretnének kerékpárút-fejlesztést, valamint az önkormányzat szándékában áll a Kazinczy utcán kerékpárút építése és az Orosházi úti kerékpárút felújítása – tette hozzá a polgármester.

Hidvégi Dávid

EBŐSSZEÍRÁS



Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény (a továbbiakban: Állatvédelmi tv.) 42/B. §-a szerint a **tartás helye szerint illetékes települési önkormányzat** ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszzettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel **három évente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez**, amelynek alapján az adatokról helyi elektronikus nyilvántartást vezet.

A hivatkozott jogszabályi rendelkezés alapján 2020. év utolsó negyedévében megtörtént az ebösszeírás, így a következő soros ebösszeírást az önkormányzatnak 2023. december 31. napjáig el kell végeznie.

Az Állatvédelmi tv. alapján az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a jogszabály szerinti adatokat rendelkezésére bocsátani. Aki ennek nem tesz eleget, állatvédelmi bírságot köteles fizetni. Az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet 2. §-a és 3. melléklete szerint a kiszabható állatvédelmi bírság összege 150 000 Ft.

Az adatlap elérhető a www.bekescsaba.hu oldalon, a polgármesteri hivatal közigazgatási osztályán, az állatorvosi rendelőkben, valamint kivágható a Csabai Mérleg számaiból.

KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ



Az **I. pont** esetében az eb tulajdonosa lehet ugyanaz, mint az ebtartó, de el is térhet a két személy. Egyezés esetén is kitöltendő mindkét rovat.

A **II. pontnál** az eb fajtája a törzskönyv alapján, vagy az eb külleme alapján azonosítható be, de meg nem határozható fajtajellegek hiányában „keverék” megjelölést kell beírni.

A **III. pontnál** a transzponderes (mikrochip) jelölést végrehajtó állatorvos által kibocsátott okmányon feltüntetett mikrochip sorszámát kell beírni, ezen, illetve a pecsétlenyomaton szerepel a beültetést végző állatorvos neve és a kamarai bélyegzőjének száma is. Ugyanez vonatkozik az ivartalanításra és a kisállat-útlevél kiállítására is.

A **IV. pont** az állatorvos által az eboltási könyvben rögzített adatok alapján tölthető ki, amellyel már minden ebtartónak rendelkeznie kell.

Az **V. pontban** a veszzettség szempontjából aggályos eb megfigyelési státuszát kell megjelölni, azaz, hogy az eb megfigyelés alatt áll-e, vagy sem, illetve az eb veszélyessé lett-e minősítve, vagy nem.

HA ELVESZETT AZ OKMÁNY: az okmány száma helyett „elveszett” szöveg kerüljön beírásra, és töltsse ki, hogy melyik állatorvos (név és székhely) végezte a beavatkozást, vagy adta ki az okmányt.

HA NINCS OKMÁNY (nincs chip beültetve, nincs ivartalanítva az eb, nincs kisállat-útlevél, nem oltatta, az eb még nem érte el a 4 hónapos kort): a sorszám, vagy szám helyett a „**nincs**” szöveget írják be.

Az ebösszeíró adatlapot ebanként kell kitölteni és eljuttatni 2023. december 31. napjáig Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala (Közigazgatási Osztály) részére az alábbi módokon:

- Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Közigazgatási Osztályán elhelyezett gyűjtőládába (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. szám földszintjén),
- Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatához ügyfélfelkapun,
- levélben postai úton az 5600 Békéscsaba, Szent István tér 7. szám alatti címre.

EBŐSSZEÍRÓ ADATLAP – 2023.
(ebanként külön ívet kell kitölteni)

I. Tulajdonosra, ebtartóra vonatkozó adatok

Az eb	
tulajdonosának neve:	tartójának neve:
címe:	címe:
telefonszáma:	telefonszáma:
e-mail címe:	e-mail címe:

II. A tartott ebre vonatkozó általános adatok:

Az eb	
fajtája:	színe:
neme*: SZUKA KAN	hívóneve:
születési ideje:	tartási helye: Békéscsaba,

III. A tartott ebre vonatkozó speciális adatok:

Mikrochippelellátott eb esetén	Ivartalanított eb esetén	Kisállat-útlevéllel rendelkező eb esetén
a chip sorszáma:	az ivartalanítás időpontja:	útlevél száma:
beültetés időpontja:		útlevél kiállításának időpontja:
a beültetést végző állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma (bélyegzőlenyomaton található):	az ivartalanítást végző állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma (bélyegzőlenyomaton található):	az útlevelet kiállító állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma (bélyegzőlenyomaton található):

IV. Az eb oltására vonatkozó adatok

Az eb	
oltási könyvének száma:	legutóbbi veszzettség elleni védőoltásának időpontja:
oltási könyvét kiadó állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma (bélyegzőlenyomaton található):	legutóbbi veszzettség elleni védőoltása során használt oltóanyag neve és gyári száma:
	legutóbbi oltását végző állatorvos neve és kamarai bélyegzője száma (bélyegzőlenyomaton található):

V. Egyéb adatok (veszetztség, veszélyes eb)

Veszetztség szempontjából aggályos eb megfigyelési státusza: megfigyelt – nem megfigyelt *	Az eb veszélyessé minősítve: igen – nem*
kezdő időpontja:	veszetzység minősítésének időpontja:
időtartama:	

* a megfelelő választ kell megjelölni (bekarikázni, aláhúzni)

Elismert tenyésztő szervezet által törzskönyvezett eb esetén a származási igazolás másolatát is kérjük csatolni a kitöltött nyomtatványhoz!

Dátum: Békéscsaba, 2023.....
.....
aláírás
(név olvasható módon:.....)

Nemzetiségi kitüntetések

Békéscsaba lengyel, roma, román, szlovák és német nemzetiségi önkormányzata javaslatokat vár arra, hogy ki kapjon idén kitüntetést a nemzetiségért végzett munkájáért.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata a „BÉKÉSCSABA LENGYELSÉGÉRT” kitüntetés adományozására javaslatokat vár.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a nemzetiségi önkormányzat képviselői; lengyel szervezetek; lengyel önszerveződések, közösségek; magánszemélyek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait; az adományozás alapjául szolgáló tevékenység, vagy alkotás részletes ismertetését és méltatását.

A javaslat beküldési határideje: 2023. november 1.

A javaslatot a következő címre kell beküldeni: Békéscsaba Megyei Jogú Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 8., Leszko Malgorzata elnök részére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata a „BÉKÉSCSABAI ROMÁKÉRT” kitüntetés adományozására javaslatokat vár.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a nemzetiségi önkormányzat képviselői; roma szervezetek; roma önszerveződések, közösségek; civil szervezetek, intézmények; magánszemélyek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait; az adományozás alapjául szolgáló tevékenység, vagy alkotás részletes ismertetését és méltatását.

A javaslat beküldési határideje: 2023. november 1.

A javaslatot a következő címre kell beküldeni: Békéscsaba Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 8., Kovács Erzsébet elnök részére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Román Önkormányzata a „BÉKÉSCSABA ROMÁNSÁGÁÉRT” kitüntetés adományozására javaslatokat vár.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a nemzetiségi önkormányzat képviselői; román szervezetek; román önszerveződések, közösségek; a Békéscsabai Román Ortodox Egyház Tanácsa; magánszemélyek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait; az adományozás alapjául szolgáló tevékenység, vagy alkotás részletes ismertetését és méltatását.

A javaslat beküldési határideje: 2023. november 1.

A javaslatot a következő címre kell beküldeni: Békéscsaba Megyei Jogú Város Román Önkormányzata, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 8., Juhász Tivadar elnök részére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Szlovák Önkormányzata a „BÉKÉSCSABA SZLOVÁKSÁGÁÉRT” kitüntetés adományozására javaslatokat vár.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a nemzetiségi önkormányzat képviselői; szlovák szervezetek; szlovák önszerveződések, közösségek; egyházak; magánszemélyek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait; az adományozás alapjául szolgáló tevékenység, vagy alkotás részletes ismertetését és méltatását.

A javaslat beküldési határideje: 2023. november 1.

A javaslatot a következő címre kell beküldeni: Békéscsaba Megyei Jogú Város Szlovák Önkormányzata, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 8., Kiszely András elnök részére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a „BÉKÉSCSABA NÉMET NEMZETISÉGI KULTÚRÁJÁÉRT” kitüntetés adományozására javaslatokat vár.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek: a nemzetiségi önkormányzat képviselői; német szervezetek; német önszerveződések, közösségek; egyházak; civil szervezetek, intézmények; magánszemélyek.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait; az adományozás alapjául szolgáló tevékenység, vagy alkotás részletes ismertetését és méltatását.

A javaslat beküldési határideje: 2023. november 1.

A javaslatot a következő címre kell beküldeni: Békéscsaba Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata, 5600 Békéscsaba, Szent István tér 8., Bíró József elnök részére.



ÉPÍTKEZIK? FELÚJÍT? ÚJHÁZ BODROGI A MESTERHÁZ! TŐLÜNK MÁR A Wolt ALKALMAZÁSSAL IS HÁZHOZ RENDELHET!

5600 Békéscsaba, Berényi út 132.

Új ház BODROGI

HIRDESSZEN NÁLUNK!

☎ 66/740 700

✉ INFO@BMC.MEDIA.HU

📍 BÉKÉSCSABA,

📍 SZABADSÁG TÉR 20–22.



BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Az állami gondozott gyermekek és nagycsaládosok megsegítésért futottak Békéscsabán



Rekordot döntött az indulók száma. Dr. Takács Árpád főispán is teljesítette a hat kilométeres távot (középen jobbra)

Minden eddiginél többen, mintegy hatszázan álltak rajthoz a Békés Vármegyei Kormányhivatal és a Gál Ferenc Egyetem által, III. Fuss és segíts! elnevezéssel megrendezett jótékonyági futóversenyen, október 8-án, Békéscsabán. A rendezvényen befolyt több mint kétmillió-kétszáz ezer forintot az állami gondozott gyerekek, valamint a nagycsaládosok támogatására ajánlották fel a szervezők. Fővédnök Storcz Botond 3-szoros olimpiai bajnok, 4-szeres Európa- és világbajnok kajakozó, a Nemzetközi Kajak-Kenu Szövetség (ICF) Sprintbizottsága tagja volt.

Győztünk, hiszen idén minden eddiginél többen álltak rajthoz az összefogás, a tenni akarás

és a segítségnyújtás jegyében. Az a célunk, hogy jövőre még ennél is többen legyünk, s a nevezők száma elérje az ezret – hangsúlyozta dr. Takács Árpád. Jó dolog futni és segíteni, de még jobb, ha mindez a Békés vármegyei nehéz sorsú, állami gondozottak illetve a sok gyermeket nevelő nagycsaládosok javát szolgálja. Rendezvényünk legfontosabb célja, hogy felhívja a figyelmet az egészséges életmód jelentőségére, a sport közösségépítő erejére, valamint az összefogás és a jótékonykodás fontosságára – tette hozzá a főispán.

A Szeged-Csanádi Egyházmegye és a Gál Ferenc Egyetem nevében köszöntötte a résztvevőket prof. dr. Dux László, a Gál Ferenc Egyetem rektora.

Nagyon nemes célt szolgál a futófesztivál, ezért is nagy öröm számomra, hogy itt lehetek – hangsúlyozta Storcz Botond 3-szoros olimpiai bajnok, 4-szeres Európa- és világbajnok kajakozó, a Nemzetközi Kajak-Kenu Szövetség (ICF) Sprintbizottsága tagja, a rendezvény fővédnöke.

A rendezvény nyitányaként a Fuss és segíts! jótékonyági futóverseny 1. örkrajtszámát vehette át Recskiné Bunzel Lívía szervező, tizenötösörös Ironman. Elismerő oklevélben részesült Zahorán János háromszoros ultrafutó magyar bajnok, háromszoros Spartathlon teljesítő. A Fuss és segíts! jótékonyági futóverseny szervezői, stábjá és a résztvevők nevében tiszteletbeli 246-os rajtszámot vehetett át Zétényi Szvetlána, a 24 órás ultramaraton négyszeres magyar bajnoka és Simon György 24 órás ultrafutó magyar bajnok. Utóbbiak, idén mindketten teljesítették a Spartathlon 246 kilométeres távját. Az örkrajtszámot, az elismerő oklevelet, illetve a tiszteletbeli rajtszámokat dr. Takács Árpád főispán, prof. dr. Dux László rektor és Storcz Botond 3-szoros olimpiai bajnok kajakozó adta át.

A Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Magyarországon egyik legnagyobb gyer-

mekvédelmi szakellátást biztosító intézményrendszere, mely a gyermekotthonokra és a nevelőszülői hálózatokra egyaránt kiterjed. Jelenleg több mint 7000 családjából kiemelt fiatalról gondoskodnak Baranya, Bács-Kiskun, Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Csongrád-Csanád, Győr-Moson-Sopron, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom-Esztergom, Nógrád, Pest, Tolna és Veszprém megyében, valamint a fővárosban.

A nevezési díjakból, helyszíni adományokból és támogatásokból befolyt több mint kétmillió-kétszáz ezer forintot a Szeged-Csanádi Egyházmegye égisze alatt működő ÁGOTA® Alapítvány által gondozott nehéz sorsú, gondoskodásra szoruló gyermekek megsegítésére, illetve a Nagycsaládosok Országos Egyesülete Békés vármegyei szervezeteinek támogatására ajánlották fel a szervezők. Az adománylevelet Kothencz János, a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató főigazgatója, az ÁGOTA® Alapítvány megálmodója, illetve Benedek Szilvia, a Nagycsaládosok Országos Egyesületének dél-alföldi régióvezetője vette át.

A jótékonyági futóversenyen az 1–3 éves korosztály 200, a 4–5 évesek 300, a 6–7 év közöttiek 500, a 8–9, illet-

ve a 10–12 éves korosztály 1000 métert teljesített. A legifjabbak mezőnyében Tar Eleonóra és Pataky Botond, a 300 méteres távon Horváth Niké és Kövesdi Aladár, 500 méteren Albrecht Izabel és Turna Botond, míg egy kilométeren Lukács Zselyke és Kéri Dávid diadalmaskodott.

A felnőttek 3, 6 és 12 kilométeres egyéni távokon, illetve 12 kilométeres négyes váltóban állhattak rajthoz. A nők 3 kilométeres mezőnyében Sztracszinszki Lili (0:12:57), a férfiakban Árpási Zoltán Levente (0:12:05) lett az abszolút első. A nők között a 6 kilométeres távon Pap Csilla (0:24:28), a férfiak között Koska László Richárd (0:24:08) diadalmas-

kodott. A szebbik nem tagjai közül egyéniben 12 kilométeren a békéscsabai Gyebnár Éva (0:55:44), a férfiak mezőnyében a hódmezővásárhelyi Gyóni Gábor (0:48:44) nem talált legyőzőre.

A 12 kilométeres váltóban a Szőke Gábor, Zoltán András, Méreg Ferenc, Makhajda Bence alkotta „Egységben az erő” (0:52:52) elnevezésű csapat állhatott a dobogó legfelső fokára. Második helyen a Rácz Hanna, Huszár Lia Hanna, Petróczi Zsombor, Nagy-Benedek Olivér részvételével versenyző Belvár (0:55:12) csapat végzett, harmadik a Leszko Diána, Briber Éva, Frankó Csilla, Gyebnár Éva alkotta Húzos Négyes (0:57:45) lett.



Harmadik alkalommal rendezték meg a Fuss és segíts! jótékonyági futóversenyt

Nagy Sándor átvette megbízólevelét



Oktober 12-én vette át megbízólevelét a városházán a békéscsabai 9. számú egyéni választókerület új önkormányzati képviselője, Nagy Sándor (Fidesz-KDNP).

Szeptemberben elhunyt Hanó Miklós alpolgármester, aki a 9. számú választókerület képviselője is volt. A jelenleg hatályos rendelkezések alapján időközi választást a jövő évi választásokig már nem lehet kiírni, ezért a jelölőszervezet nevezhetett meg a kompenzációs listáról egy jelöltet. A Fidesz-KDNP választása arra a Nagy Sándorra esett, aki 2018 óta Herceg Tamás országgyűlési képviselő kabinetvezetője, és aki a rendszerváltás után egy cikluson keresztül Békéscsaba önkormányzati képviselőjeként tevékenykedett.

– Úgy soha nem szerettem volna képviselő lenni, hogy egy

szörnyű tragédia miatt kell egy nagyon jó barátom, Hanó Miklós helyére lépnem... A törvényt az írja elő, hogy aki 2019-ben kompenzációs listán szerepelt, azok közül választhat a jelölő szervezet, a Fidesz-KDNP rám gondolt, így igyekszem megállni a helyem – mondta el Nagy Sándor.

A képviselő úgy fogalmazott: továbbviszi Hanó Miklós örökségét, hiszen a 9. számú egyéni választókerület képviselője a legfontosabb feladata. Kiemelte, hogy elődje sok dolgot támogatott, például az útfejlesztést és az intézményeket, ezt méltóképpen szeretné ő is tovább folytatni.

Az esetleges új alpolgármester személyére nem tértek ki az átadón, ugyanis arra Szarvas Péter polgármester tehet ajánlást, amelyet a közgyűlésnek kell jóváhagynia.

Hidvégi Dávid

„Aki talál jó munkahelyet jó fizetésért, remélhetőleg itt marad”

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A Garán mindig van olyan feladat, amelyet előzetesen, tevőlegesen kell elvégezniük az iskoláknak. Most hét intézmény diákjai indultak és hét sírt, emlékhelyet tettek rendbe. Nemcsak közismert, nagy múltú, egykor itt élt családok sírjait, hanem a második világháborús bombázás áldozatainak és hősi halottainak a sírjait is megtalálták a diákok – Ugrai Gábor történelemtanárnak és városvédőnek köszönhetően –, és szépen rendbe is tették azokat. Jó volt látni, hogy a stábok komolyan vették ezt a munkát. Rendbe tették a sírhelyet, azok környékét, majd megrendítően szép megemlékezéseket tartottak, és esszét írtak arról vagy azokról, akik ott nyugszanak. Jó lenne, ha ennek a kezdeményezésnek lenne utóélete is.

– Nyomon követte egyébként a Csabai Garabonciás Napok rendezvényeit?

– Köztudott, hogy a Gara ötlegetgazdája és máig a főszervezője Fodor József (Fodi). Az ifjúsági házban én sok éven keresztül mellette dolgoztam, van bennem egy nosztalgikus érzés ezzel kapcsolatban, egyrészt ezért is fontos számomra, hogy kövessem a programokat. Másrészt ez az ország leg-

nagyobb diákfesztiválja, sokra tartom az értékeit, kíváncsi vagyok rá. Figyelni kell persze arra, hogy ne legyenek olyan zavaró „vadhajtásai”, amelyeket a békéscsabaiak nem szeretnek, most ez is rendben volt.

– Szintén a fiatalokat érintő rendezvény volt a közelmúltban a pályaválasztási vásár. Hogyan látja, ez mennyire tud segíteni abban, hogy a fiatalok itt képzeljék el a jövőjüket?

– Nagyon sokan elmennek Békéscsabáról, különösképpen azok, akik más településen tanulnak felsőoktatási intézményekben, és utána máshol keresik a boldogulást, nem jönnek vissza... A pályaválasztási vásár több korosztályt érintett, egyrészt a 7–8. osztályos általános iskolásokat, akik a középfokú oktatási intézményekről tájékozódhattak, másrészt a végzős középiskolásokat, akik ezúttal négy felsőoktatási intézmény képviselőitől érdeklődhettek. Emellett a vásár azoknak is szólt, akik az első munkahelyüket keresték, vagy már dolgoznak, de pályát szeretnének módosítani. Az elvándorlás megyénkben nagyon súlyos probléma, de ha valaki itt talál jó munkahelyet jó fizetésért, akkor valószínűleg itt marad. A pályaválasztási vásár felvonultatta a helyi kíná-



latot, a helyi lehetőségeket, ez mindenképpen segítség.

– Október elején volt egy másik generáció, az idősök világnapja, ön több ünnepségen is köszöntötte a szépkorúakat. Mit tapasztalt?

– Világjelenség, hogy egyre tovább élünk. Magyarországon a születéskor várható időtartam alacsonyabb, mint a fejlett uniós országok átlaga, ezen a téren van előrelépési lehetőség. Amellett, hogy tovább élünk, fontos, hogy azt minél jobb életminőségben tegyünk. Azok a civil közösségek, amelyeknek a rendezvényein voltam, ehhez igyekeznek hozzájárulni. Sokszor az idősök olyan

élethelyzetben vannak, hogy nincs ott a környezetükben a család, elmagányosodnak. A közösségek viszont lehetőséget adnak a találkozásokra, beszélgetésekre, közös programokra – ez javít az életminőségen. Van egy kormányzati kezdeményezés, a Gondosóra program, ami pedig azt teszi lehetővé, hogy azok az idős emberek, akik egyedül élnek, és valamilyen egészségügyi problémájuk adódik, az órán levő gombot megnyomva gyors segítséget kapjanak. Mindnyájunknak fontos, hogy biztonságban tudjuk a szeretteinket, ez ehhez járul hozzá.

Mikóczy Erika



KARIKÓ KATALIN

KRAUSZ FERENC



*Nekünk, magyaroknak
van mire büszkének lennünk:*

**GRATULÁLUNK AZ ÚJ
NOBEL-DÍJASAINKNAK!**



Újra pályaválasztási vásár a CsabaParkban Iránytű az élethez

Október 4-5-én tartották a Békés Vármegyei Pályaválasztási Vásárt a CsabaParkban. A kétnapos mustrán több mint száz kiállító várta a fiatal pályaválasztókat, akik többek között a vármegye közép- és felsőoktatási intézményeivel, illetve nagyobb munkáltatóival találkozhattak.

Szarvas Péter polgármester úgy fogalmazott: fontos eseményről van szó, hiszen a digitális világ felgyorsulásával folyamatosan érik hatások a fiatalokat, hogy milyen irányba induljanak el az életben. Kiemelte: a vásár szemléletesen mutatta be azt, hogy milyen lehetőségei vannak a térségben annak, aki itt jár iskolába; megjelent Békés vármegye és benne Békéscsaba jelene és jövője.

A térség országgyűlési képviselője arról beszélt, hogy egy ilyen rendezvény az álmok, a le-



hetőségek és a valóság találkozási pontja a pályaválasztó fiatalok számára. Herczeg Tamás szerint, ha itt megtalálják a diákok a számításait, akkor nagyobb eséllyel maradnak hosszú távon Békés vármegyében.

Dr. Takács Árpád, Békés vármegye főispánja a közép- és felsőoktatási intézmények munkáját méltatta, és hangsúlyozta: Magyarország jövőjét Békés vármegyében is írják, ezért kell szembemenni azzal a vélekedéssel, hogy innen el kell menni.

Még 2019-ben a pályaválasztási vásáron alakult meg a Békés Vármegyei Pályaorientációs Kerekasztal azzal a céllal, hogy képviselje a munkavállalók és a munkáltatók érdekeit, valamint segítse a fiatalok helyben maradását. A kerekasztal mostani, CsabaParkban megrendezett ülésén elhangzott, hogy Békés vármegyében is elindul a mérnökképzés a Gál Ferenc Egyetemen.

A kétnapos rendezvényen több mint száz kiállító volt jelen, mintegy negyven iskola és közel harminc munkáltató vett részt. Újdonság volt idén a civil falu, ahol a fiatalok önkéntes munkára is jelentkezhetek. A programok a CsabaPark több területén, a nagysátorban, a szakmai sátorban zajlottak, valamint szabadtéren is várták az érdeklődőket.

Vincze Attila



BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Békési lisztből készült a székely „aranykürtös”



Békés vármegye is hozzájárult ahhoz, hogy Székelyföld „aranykürtösét” megsüssék október első hétfőjén a sepsiszentgyörgyi Kürtöskalács – Édes Izek fesztiválon. Az esemény attrakciójának számított az aranybevonatú kürtöskalács elkészítése. A rendezvényre Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke invitálta a Békés vármegyei résztvevőket.

Zalai Mihály, Békés Vármegye Önkormányzatának elnöke és Gémes László, Csongrád-Csanád Vármegye Önkormányzatának elnöke a két vármegye határáról származó lisztet vitt a fesztiválra. A szervezőknek Zalai Mihály jelképesen átnyújtott egy kis zsák lisztet az aranykürtös készítéséhez. Hozátette: kárpát-medence szíve-lelke, íze is legyen benne.

A rendezvényen a Csabai Szlovákok Szervezete senior klubjának tagjai kínálták Békés vármegye hagyományos szlovák édességét, az izletes csörögét, amelynek igen nagy sikere volt, nagyságrendileg kétezer adag fogyott el. – A finomság elengedhetetlen hozzávalója a jó pálinka, hiszen, ha ez is belekerül a tésztába, akkor az kevésbé szívja fel az olajat – árulta el a titkot Lipták Jánosné, a senior klub vezetője.

A 2023-as év Székelyföldi Kürtöskalácsa címet a szentivánlaborfalvi Simon család kürtöse nyerte el. A familia három generáció óta foglalkozik kalácskészítéssel. Zalai Mihály meghívta őket a jövő szeptemberi Vármegyénapra. Így a díjnyertes finomságot jövő ősszel Békés vármegyében is megkóstolhatják a békéscsabai rendezvény látogatói.



Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság



Ne parkoljunk a tűzoltási felvonulási területre!

Tavaly vármegyénkben 709 alkalommal vonultak a hivatásos tűzoltók otthonokban bekövetkező, tűzoltó beavatkozást igénylő eseményekhez. Ezek közül 106 esetben tapasztaltak a megközelítéssel vagy behatolással összefüggésben jelentős nehezítő körülményt.

Nyolc esetben többszintes lakóházak lakásaiban felcsapó lángok miatt vonultak a tűzoltók olyan helyszínre, ahol parkoló járművek is akadályozták a gyors megközelítést. Az emeletes házak környékén szinte mindennapos a parkolóhely keresése. A helyek kihasználása előtt mindig figyeljünk arra, hogy egy tűzoltógépjármű is elférjen mellettünk!

A megállni tilos, várakozni tilos tábla mellett kiegészítő jelzésként gyakran láthatjuk a közlekedési táblákon, hogy egy adott távolságon belül tilos parkolni, a tűzoltókat leszámítva. Ez nem véletlen! A jogszabály meghatározza, hogy mekkora terület kell egy középmagas épület tűzének oltásához a tűzoltóautók számára. Azért is fontos, hogy üresen hagyjuk ezeket a szabad helyeket és az oda vezető útszakaszokat, mivel addig nem tudnak biztonságosan beavatkozni a tűzoltók, amíg megfelelő tá-



volságra meg nem közelítheték az épületet.

Azért, hogy a tűzoltók a társasházi lakástűzeknél be tudjanak időben avatkozni, a ház környékén kijelölt tűzoltási és felvonulási területek vannak. A tízemeleteseknél, de sok esetben már a négyemeletes házaknál bekövetkező tűzkezhez a tűzoltók speciális járművekkel is érkeznek. Ilyen például a gépezetes tololétra vagy az emelőkosaras gépjármű, amelyeknek jóval nagyobb helyre van szükségük a beavatkozáshoz.

A magasból mentő járművek biztonságos felködtetéséhez előzetesen felmért és kijelölt felállítási helyekre van szükség, ahol fontos szempont, hogy a jármű emelőkosara vagy létrakosara az épület homlokzatának minél nagyobb felületét el tudja érni, továbbá lényeges, hogy ki

is tudjon talpálni, s a talpak helye alatt ne legyen közművezeték, akna.

Az Országos Tűzvédelmi Szabályzat ekként rendelkezik: „A létesítmény közlekedési, tűzoltási felvonulási útvonalait, területeit, valamint oltóanyag-szerzési helyekhez vezető útjait állandóan szabadon és olyan állapotban kell tartani, amely az időjárási viszonyoktól függetlenül alkalmas a tűzoltó gépjárművek közlekedésére és működtetésére.” Amennyiben ezt az előírást valaki nem tartja be, úgy a kiszabott tűzvédelmi bírság mértéke legalább a harmincezer forintot, de akár az egymillió forintot is elérheti.

A Békés Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság kéri a lakosságot a szabályok betartására, hisz a tűzesetek oltásánál minden másodperc számít!



Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Elég erős jelszót használ? Most tesztelheti!



Az adathalász csalások szinte már mindennaposá válnak, ezért fokozott óvatosságra és tudatosságra van szükség az ügyfelek részéről. Az első védvonal a megfelelő jelszó használata. A Nemzeti Kibervédelmi Intézet honlapján található online eszköz segít abban, hogy megfelelően erős jelszót tudjunk alkotni – áll a www.kiberpajzs.hu oldalon.

A legbiztonságosabb módszer, hogy felületenként más-más jelszót használunk. Ezek NE csupán a kedvenc kisállatunk nevéből és a születési évünkből álljanak, hanem egyéb karakterek kombinációját is tartalmazzák. A cél, hogy ne tudhassa akárki, mivel védjük a a banki

adatainkat, a közösségimédia-profilunkat, vagy a telefonunkat – egy szóval: az életünket. Az erős jelszónál is jobb védelem, ha kétfaktoros hitelesítést állítunk be, így a jelszó mellé egy belépési kód is szükséges, ha új vagy szokatlan eszközről lépünk be.

Súlyos károkat okozhat egy-egy adathalász (online vagy telefonos) incidens, melynek során a csalók nem csak a netbankos fiókadatokat, és az áldozat összes megtakarítását szerezhetik meg, hanem a nevében akár személyi hitelt is fel tudnak venni. A kiberbűnözők feltételezhetően azt használják ki, hogy a legtöbb banknál a kisebb összegű személyi hitel – ami akár milliós tétel is lehet – elbírálá-

sa és kiutalása csak néhány percet vesz igénybe. Ehhez sok esetben személyes jelenlétre sincs szükség, hanem kényelmesen elintézhető otthonról, online.

Fontos tudni, hogy a bankok, bár kötelesek kivizsgálni a csalásról szóló bejelentéseket, azonban a bizonyíthatóan az ügyfél által jóváhagyott, illetve az ő súlyos gondatlansága vagy kirívóan észszerűtlen, szinte szándékos magatartása miatt megvalósuló tranzakcióknál a pénzforgalmi szolgáltató akár mentesülhet a kártérítéstől.

Bővebben:
<https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tartalom/eszkoztar/jelszo-ellenorzo/>

MEGHÍVÓ

Békéscsaba Megyei Jogú Város
Önkormányzata
tisztelttel meghívja a város polgárait
az 1956-os forradalom
és szabadságharc tiszteletére szervezett
ünnepségre, megemlékezésre

2023. OKTÓBER 23-ÁN, HÉTFŐN 10 ÓRAKOR.

Program:

A Békéscsabai Jókai Színház Vigadó termé-
ben

Herczeg Tamás országgyűlési képviselő
megemlékező beszéde.

A **Békéscsabai Jókai Színház**
„Vár a szabadság” című ünnepi műsora.

Koszorúzás **Nagy Imre szobránál.**

Megemlékezések '56 hőseiről
2023. november 3-án,
pénteken 11.00 órától.

Megemlékező beszédet mond
Dr. Erdész Ádám
a Békés Megyei Levéltár
nyugalmozott igazgatója.

Koszorúzás Mátyás Erzsébet és Farkas
Mihály kivégzésének helyén, a
Kazinczy utcai emléktáblánál.

Koszorúzás a Berényi úti temetőben,
Mátyás Erzsébet
és Farkas Mihály, valamint Zsíros
Mihály hadnagy sírjánál.

19
56
OKTÓBER
23.



Kitüntetést kapott Karácsony Zsolt és a BKIE Békéscsaba Ifjúságáért



Szigeti Béla, Lipcsei Emese, Szák Kocsis Péter és Szikora Mihályné (BKIE), Karácsony Zsolt Lajos, Varga Tamás és Nagy Ferenc

A Csabai Garabonciás Napok zárónapján adták át a Békéscsaba Ifjúságáért kitüntetések. Az elismerést idén Karácsony Zsolt Lajos mentálhigiénés szakember, valamint a Békéscsabai Keresztyén Ifjúsági Egyesület (BKIE) kapta.

Karácsony Zsolt Lajos a Békéscsabai Kábitószertügyi Egyeztető Fórum által szervezett kortárssegítő képzéseket vezette éveken át, és szupervízióval segítette a diákok iskolai munkáját. A Békéscsabai Diákönkormányzat generációit képezte, készítette fel a Városi Ifjúsági Parlament szekcióvezetésére, ahol ő maga is éveken át vezetett önismereti témában szekciót,

de a városi DÖK csapatépíté-
seinek is állandó tréner.

Karácsony Zsolt Lajos támogatja a felnőtteket is például abban, hogy megtalálják azt a módszert, amellyel érdemes odafordulni a fiatalokhoz; míg a fiataloknak segít megérteni és elfogadni önmagukat és másokat. A szakember bekapcsolódott az ifjúsági koncepciók készítésének folyamatába, az irányvonalak meghatározásába. A tavaly létrehozott Liget Ifjúsági Tér működésének egyik legaktívabb segítője.

A Békéscsabai Keresztyén Ifjúsági Egyesület 1991 óta működik a városban. A szervezet elmúlt 32 évét számtalan ifjúsági program és aktív fiatal jellemezte. Rendsze-

ren tartanak kötetlen bibliaórákat, ifjúsági- és sportklubot, korábban szerveztek angol nyelvtanfolyamot, gitársulit, alkotóköroket, foltvarró klubot, segítő csoportokat, nyári táborokat, bel- és külföldi kirándulásokat.

Az egyesület által végzett ifjúsági munka legfőbb célja, hogy a keresztény értékrend és üzenet ne csak az egyház-közösség tagjaihoz, hanem a lehető legtöbb fiatalhoz is eljusson, például a művészetek, az alkotás élménye, a zene és az irodalom eszközei által. A BKIE egy olyan lelki közösség, ahová jó tartozni és ahol hasonló értékrendű fiatalok és felnőttek tudnak kapcsolódni, feltöltődni a közösen megszerzett élményeken keresztül.

Naponta friss hírek Békéscsabáról a behir.hu weboldalon

Hajdú János a diákpolgármester, Kucsza Dávid és Zahorán Milán az alpolgármesterek

Október első hetében ismét a diákoké volt Békéscsaba városa a 31. Csabai Garabonciás Napokon, ahol az is kiderült, ki Békéscsaba új diákpolgármestere és kik az alpolgármesterek.

A Gara október 2-án este a fátylas felvonulással indult, ezután a diákok óriási lelkesedéssel vetették bele magukat a négynapos programkavalkádba. Volt is miből válogatniuk, hiszen a Szent István téren felállított GarabonCity mellett kiállítás, sportfesztivál is szerepelt a kínálatban, és természetesen volt kampány-happening, ahol a jelöltek tánccal, videóval, egyéb műsorokkal mutatkozhattak be.

Mindeközben gőzerővel zajlott a kampány, idén hét jelölt igyekezett megnyerni diák-társait. Emellett ebben az év-

ben közcélú feladatot is kaptak a stábok, egy-egy híres csabai sírját, vagy katonák emlékhelyét tették rendbe, ahol megemlékezést is tartottak.

A programsorozat csúcsa most is diákpolgármester-választás napja volt, ekkor zajlott az elektori szavazás, és dönt el a végleges sorrend, ami a következő lett: 7. helyezett *Sebestyén Sarolta* – Gézi (77 pont); 6. *Szatmári Dávid* – Belvár (80 pont); 5. *Kovács Luca* – Andrassy (83 pont); 4. *Gyepes Levente* – Közgé (87 pont); 3. *Zahorán Milán* – BEG (99 pont); 2. *Kucsza Dávid* – Trefort (115 pont); 1. *Hajdú János* – Vízmű (156 pont).

A frissen megválasztott diákpolgármester a megválasztása estéjén a következő szavakat intézte a jelenlevőkhoz: „Megcsináltuk! A Vízmű nyert 2013-ban, 2018-ban és 2023-

ban!” Ezt követően Hajdú János megköszönte a támogatást a tanároknak, az iskola igazgatójának, kampányfőnökének, stábjának, valamint az intézmény minden diákjának.

Idén tehát Hajdú János lett a diákpolgármester, akít – Kucsza Dávid és Zahorán Milán diák-alpolgármesterek társaságában –, október 10-én fogadott a polgármesteri hivatalban a városvezetés: *Szarvas Péter* polgármester, *Varga Tamás* és *Nagy Ferenc* alpolgármesterek.

Szarvas Péter kiemelte, hogy a korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is intenzív és interaktív kapcsolatra törekednek a diákság megválasztott képviselőivel. Mint mondta, sok olyan közügy van a városban – legyen szó kulturális területről, sportról vagy a környezetvédelemről – amely-



Varga Tamás, Kucsza Dávid, Szarvas Péter, Hajdú János, Zahorán Milán, Nagy Ferenc

ben számítanak a fiatalok véleményére, építő javaslatokra, ötleteire.

Békéscsaba frissen megválasztott diákpolgármestere

arról beszélt, hogy egyszerre öröm és felelősség egy ilyen pozícióban lenni, ugyanakkor nagy büszkeség is, hogy képviselheti az iskoláját és a helyi

diákságot. Hajdú János hangsúlyozta: szeretne minél többet tenni azért, hogy bizalmat kapjon mind a diákok, mind a városvezetés körében.





Jankaysok vendégségben Megnézték a BMC-t



A Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola felső tagozatos diákjai látogatták meg október elején a Békéscsabai Médiacentrum (BMC) szerkesztőségét. A tanulók betekintést nyerhettek a műsorkészítés rejtelmibe.

A sajtó iránt érdeklődő diákokat Diós Zsolt, a Békéscsabai Médiacentrum korábbi ügyvezetője, jelenlegi tanácsadója fogadta a szerkesztőség tárgyalójában, ahol a fiatalok médiafogyasztási szokásairól, valamint a helyi médiumok szerepéről beszélgetett a tanulókkal. Ezután a gyerekek a 7.Tv kulisszái mögé is

bepillanthattak: Varga Diána főszerkesztő-helyettes vezetésével ismerkedhettek meg a stúdió berendezéseivel, a kamerákkal, lámpákkal, sőt még a híradópultba is beülhettek, ahonnan a sugógépről történő olvasást gyakorolhatták. Végezetül a gyártást felügyelő vezérlőteremben, valamint a vágószobákban tettek látogatást.

Hegy Boglárka ügyvezető-főszerkesztő kiemelte, hogy a Békéscsabai Médiacentrum szívesen mutatja be a szerkesztőségben folyó munkát az érdeklődőknek. Jártak már itt iskolai osztályok, táborozók, valamint nyugdíjas egyesület tagjai is.



Balázs Tímea személyében kolbászkirálynőt koronáznak Féltve őrzött kincsek a zsűri előtt



Október 5-én ismét összeállt a szakértő zsűri, hogy a Csabai Kolbászfesztivál nyitányaként értékelje az elmúlt hetekben a nemzetközi szárazkolbász versenyre érkezett kolbászokat. A kóstolás, majd a tanácskozás nyomán kiderült: a győztesnek járó kolbászkirály címet a következő évben nem egy úr, hanem egy hölgy viselheti, ráadásul a második és harmadik helyet is női versenyző szerezte meg.

Hagyomány már, hogy a Csabai Kolbászfesztivál első rendezvényét jóval a programozat kezdete előtt tartják, ez idén is így történt. A közéleti szereplőkből, agrárszakemberekből, valamint a média munkatársaiból álló bizottság Prohászka Béla Venesz-díjas mesterszakács elnökle mellett vizsgálta meg a közel száz benevezett terméket.

A zsűri elnöke először is köszönetet mondott azoknak a versenyzőknek, akik leadták a

„féltve őrzött kincseket”, melyeket megfogalmazása szerint a nevezők úgy pályoltak, babusgattak az elmúlt hónapokban, mint egy gyermeket.

– A verseny akkor jó, ha minőségi alapanyagot lehet zsűrizni, ezen a megmérettetésen éppen erről van szó. A ma hungaricumnak számító csabai kolbászra jellemző egyfajta egyediség – színvilág, állag, illat –, amit nem lehet semmihez hasonlítani, hiszen egyedi forma- és ízvilága van. Bár a hozzávalói többnyire ugyanazok, a receptúra minden családban titoknak számít, amelyet érdemes megőrizni – fűzte hozzá Prohászka Béla.

Hégely Sándor fesztivál-igazgató hangsúlyozta, hogy a versenyek tekintetében a szárazkolbász megmérettetés a legfontosabb, mert egy bonyolult termékről van szó.

– Egy családnak az éves munkájáról beszélünk, hiszen

a sertést közel egy éve vágják le, ebből a húsból készítették el a kolbászt. A füstölt kolbász elkészítése bonyolultabb, mint sütnivaló társáé, hiszen sok múlik azon, mi történik a gyártás során. Akárhonnan is nézzük, ezek a kolbászok hosszú hónapokon át készültek, míg elérték a tökéletes állapotot. Annyi titka, különlegessége van, hogy a versenyek közül ez a legnehezebb, ezért is van az, hogy a nyertes egy évig viselheti a kolbászkirály címet – részletezte a fesztivál-igazgató.

A zsűrizés után kiderült, hogy idén nem kolbászkirályt, hanem kolbászkirálynőt avatnak, méghozzá Balázs Tímea személyében, aki a verseny történetének második női győztese. A második helyen most Pallérné Benkő Mónika, míg a harmadik helyen Pallér Laura végzett.

Varga Diána



Összezárvá – Oszvald Marikával és Fodor Zsókéval



Másképp nem is indulhatna el egy szimpla, szürke, esős hétfő este, mint egy remekbeszabott keserédes komédiával. Tény, hogy Fodor Zsókéval és Oszvald Marikával az Összezárvá című darab bearanyozta az egész Csabagyöngyét és környékét október 9-én.

A bohókás Viola (Oszvald Marika) nyugdíjas otthonba megy, hogy a hátralévő esztendőit a nyugalom szigetén tölthesse. Azonban azzal a ténnyel kell szembenéznie, hogy egy másik, teljesen ellentétes karakterű nővel, Paulával (Fodor Zsóka) kell osztania a kiskecőn.

Vajon mire mennek egymással? Sikerül-e az együttélés? Persze az összezárvás rengeteg kacagtató és elszomorító helyzetet szül. Noha a darab egyetlen helyiségben játszódik, a nézők mégis óriási emléktárazson mennek keresztül. A múlt egy sötét kút, mondhatnánk.

Nem melleleg a Kínizsi Ottó rendezte darab végig a gyors párbeszédre épül, ebből kifolyólag a két művész úgy döntött, hogy valóban összeköltöznek.

„Leköltöztem Marikához – nyilatkozta korábban Fodor Zsóka –, naponta több órát próbáltunk. A darab két asszonyról szól, akik eleinte

nem jönnek ki jól egymással, idővel azonban egyre több közös pont derül ki a múltjukból, ami összeköti őket. Nagyon élveztem a közös próbákat. Marika ráadásul csodálatos vendéglátó! Hatalmas adag, isteni finom ételeket főzött.”

Persze a keserédes komédia végére kisimulnak az idegek. A furcsa pár viszont mégis furcsa pár marad – csak több empátiával élük majd a szépséges mindennapjaikat.

Az Összezárvá című darab pedig a Csabagyöngye Kulturális Központban is óriási sikert aratott.

Such Tamás

MESÉLŐ MÚZEUM

MUNKÁCSY MIHÁLY MÚZEUM
BÉKÉSCSABA

Természeti értékeink a Svájcrajban

Néhány nappal ezelőtt Szabadkígyóson egy nagyszerű és előremutató ökoturisztikai eseménynek lehettünk részesei. 2023. szeptember 27-én adták át ugyanis a pályázati forrásból megújított önkormányzati épületeket, melyek mindegyike egy-egy nagyszerű kiállításnak ad otthont.

Az épületek a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program részeként újultak meg, amelyeket a „Kulturális, ökoturisztikai- és örökségi helyszínek fejlesztése Szabadkígyóson” címen jegyezték be.

A régi postahivatal épületében postamúzeum nyílt, ahol meg lehet ismerni a múlt századi posta működését. Ezzel a megnyitással az idén 156 éves Magyar Postát is ünnepelték. Az átadó másik helyszíne a régi majorban levő intézői lak épületében volt, ahol a pazarul berendezett szobabelső a Wenckheim-család történetét meséli el a kezdetektől napjainkig.

A harmadik helyszín pedig az ugyancsak a Wenckheim-család által építtetett Svájcraj épülete volt. Az épület eredetileg dohányszáritásra készült, majd később istálló lett belőle a svájci tehén számára, innen ered a helyi elnevezés. A Svájcraj



közepén egy kávéházat alakítottak ki, a jobb felén levő részben kapott helyet a kocsimúzeum, a bal oldali térben pedig a település természeti értékeit bemutató kiállítás rész a gyermekfoglalkoztatóval együtt.

Szabadkígyós természeti értékeinek bemutatása a Munkácsy Mihály Múzeum közreműködésével valósult meg. A „Pusztakiállítás” ötletgazdája Boldog Gusztáv természetvédelmi szakember volt, aki megkeresett bennünket, és átbeszélve a lehetőségeket kialakítottuk azt a növény- és állatvilágot ismertető tárlatot, amely a térség természeti kincseibe enged bepillantást. A helyi állatvilág képviselői közül nemcsak a mindenki által jól ismert nagytestű emlősökre hívjuk fel a figyelmet, mint például az őz, a borz, vagy a róka, hanem he-

lyet kaptak a kiállításban olyan ritka madárfajok preparátumai is, amelyek megtalálhatóak a település határában. A mikrovilágot képviselő rovarok és puhatestű állatok ismertetése sem maradhatott el, ezért felújítva az egykori vízipókról és barátairól szóló kiállításunkat, bemutatjuk a térség vizes élőhelyein tanyázó apróságokat is. Egy nagyon fontos része a kiállításnak a Réthy Zsigmond emléksarok, melynek köszönhetően arra az elkötelezett környezetvédőre és természettudós muzeológusra emlékezhetünk, akinek tevékeny része volt abban, hogy ezt a területet először tájvédelmi körzeté nyilvánítsák, majd később a Körös-Maros Nemzeti Park egyik fontos védett területe lett.

Váncsa Klára,
természettudományos
muzeológus

Csabai életképek Miről írt a csabai Körösvidék 99 évvel ezelőtt?



A Békéscsabán megjelenő, önmagát „független keresztény politika napilapnak” meghatározó Körösvidék 1924. október 19-én, azaz 99 évvel ezelőtt a következő közörművel tudósította olvasóit.

A címlapon egy gyászír jelent meg, melyben gróf Széchenyi Antalról, az újság alapítójának haláláról emlékeztek meg. (A gróf síremléke a pósteleki kastélyt övező erdőben található.) A Körösvidék a következő gondolatokkal búcsúzott tőle: „Elszólította őt Isten tőlünk, de mi az általa kijelölt uton haladunk tovább s úgy érezzük, hogy szelleme köztünk maradt.”

A 2. oldalon egy hosszabb írás jelent meg Ki hát a legyőzött? címmel, ebben a „legnagyobb kormányozható léghajó” történetét mutatták be, melyet a vesztes Németország épített. Ugyanezen az oldalon Vidovszky Béla kiállítását ha-

rangozták be, melyet a városban a „mai naptól fogva már hatalmas plakátok hirdetik”.

A harmadik oldalon a Mi van ma? rovatban programajánlót olvashattak öseink. Ebből kiderült, hogy délután labdarúgó mérkőzések lesznek és az Apolló Mozgóban három alkalommal is vetítenek filmeket. Beszámoltak arról is, hogy miért nem játszhatott katonazenekar a debreceni egyetemi hallgatói bálon. Kiderült, hogy sajnos „elháríthatatlan technikai akadályok” léptek fel. Ezen az oldalon szó volt még a csorvási löversenyéről, „melyre igen sok nevezés történt”; a német birodalom márkáról és Békéscsaba város tanácsüléséről is, melyen Stern Sámuel építési engedélyt kapott.

A negyedik oldalon kiderült, hogy a Vitézi Rendbe felvettek közül kik kérvényeztek névváltoztatást (Laurinyecz István csabai rendőr a Lovas új csa-

ládnevet választotta); szó volt egy amerikai hős nővéréről: ő vért adott egy férfinak, aki borotvával elvágta a nyakát. A csabaiak itt olvashattak a városban vetített mozifilmekről is. 99 évvel ezelőtt A bálna című filmet lehetett megnézni, mely a bálnavadászok életéről szólt, „kik mondhatni parányi kis törékeny vitorlásokon járnak be a végtelen tengert, hogy zsákmányul ejtsék a tenger legféltettebb szörnyetegét: a bálnát”.

Az utolsó, negyedik (!) oldalon ezután reklámok következtek, melyek a Körösvidéknek tisztességes bevételt biztosítottak. Megnyílt a Petőfi ligetben a vendéglő, a hirdetésben a tulajdonos „a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri”. Kiadó lakodalmi sátor, eladó kilenc hónapos farkaskutyája és „két darab szép és erős magyar jármű”.

Ugrai Gábor

Naponta friss hírek Békéscsabáról a behir.hu weboldalon

Szaktanterem



A Békéscsabai Szakképzési Centrum Nemes Tihamér Technikumában egy új, a Linamar Hungary Zrt. beruházásában kialakított szaktantermet adták át október 12-én. Az esemény még szorosabbra fűzte az együttműködést a gépjárműalkatrész-gyártó vállalat és a szakképzési centrum között.

A Békéscsabai telephellyel is rendelkező gépjárműalkatrész-gyártó vállalat már több éve együttműködik a Békéscsabai Szakképzési Centrummal, a most átadott szaktanterem kialakítását is a Linamar támogatta. Mint azt Maczik Mihály, az iskola igazgatója kiemelte: a falakon elhelyezett képeknek köszönhetően a tanulók már akkor megismerkednek a termékekkel, amikor először beülnek a padba.

Szarvas Péter polgármester úgy fogalmazott, a duális képzés nagyon fontos kap-

csolódási pont a Linamar és a Nemes Tihamér technikum között. A tanulók a szaktanteremben az elméleti ismereteket szerzik meg, a gyakorlati tudás elsajátítása érdekében pedig a Linamar tanműhelybe mehetnek.

Parászka Tibor, a Linamar Hungary Zrt. humánpolitikai igazgatója hangsúlyozta: azért tartják nagyon fontosnak, hogy rendszeres kapcsolatot ápoljanak a szakképzési centrum tagiskoláival, illetve szakmai szempontból részt vegyenek a fejlesztésükben, mert fontos, hogy azok a tanulók, akik az iskolából kikerülnek, naprakész szakmai tudással rendelkezzenek.

Az átadón Mucs Balázs, a Békéscsabai Szakképzési Centrum főigazgatója azt emelte ki, hogy az ilyen együttműködéseknek köszönhetően tud intézményük valószínű jövőképet adni a náluk tanuló diákoknak.

Kugyelka-Zámberi Eszter

Az idős kereskedő királyi kegyelme

A Nádor Szállót követő eredeti házsor ma már nem áll, utána egy társasház, majd a Szondy-palota következik. Ennek helyén egy földszintes kis polgári épület állt a századfordulón, amelyek ablakai úgy fejmagasságban kezdődtek, két-két ablak állt a széleken, egy bejárat közepén. Az utcáfrontra néző részhez L-alakban egy hosszanti rész is csatlakozott, az udvaron pedig gazdasági épület, mögötte nagy kert terült el.

Az 1880-as években az épület tulajdonosa Engel Adolf volt, egy izraelita terménykereskedő. 1856-ban házasságot kötött, amikor Munkácsy Mihály városunkban volt asztalosinas. A köztisztviselőben álló, jómódú kereskedő Ignác nevű fiát 21 évesen, 1877-ben elvesztette. Ugyanakkor leányát 1885-ben sikeresen férjhez adta. Hermína kisasszony Löffler Adolf újkígyósi kereskedő felesége lett. Engel felesége az izraelita nőegyletnek, ő az izraelita hitközségnek volt tagja. Az 1880-ban tartott előljárási választáson a választmányi tagok sorába került, a középvezetésben vett részt. 1881-ben ünnepelte az ezüstlakodalmát, amiről még az újságok is megemlékeztek, akkora mulatságot tartottak.



A Nádor Szállótól jobbra a második, piros tetejű épület volt az Engel-ház. A kép készítősek a posta működött benne (antikfoto.hu - Tuska János)

Háza a Vasút utca 828. szám alatt állt, szemben dr. Réthy Pál orvosával. 1886-ban eladásra kínálta az épületet, ami majd 1889-ben az épület kigyulladt és leégett. Hogy Engel pontosan mikor ment tönkre, nem tudjuk, de vétkes bukás vétsége miatt felelt a bíróság előtt. A korabeli törvények szerint ez azt jelentette, hogy valaki nem megfelelően vagy gondatlanul vezette az üzletét, fizetésképtelenné vált és elmulasztott csődöt kérvényezni maga ellen. Ezzel viszont

a hitelezőit megkárosította, mert újabb adósságokat csinált. Ilyen esetben mindegy volt, kinek a hibájából következett be az eset, mindig a tulajdonost terhelte a büntetőjogi felelősség.

Engel úr kért ugyan maga ellen csődeljárást, de ezek szerint talán túl későn. A jogerős ítélet ellen királyi kegyelemért folyamodott, és 1898-ban a 8 napi fogházbüntetést hajlott korára való tekintettel (legkevesebb a hatvanadik életévén túl kellett lennie) 40 forint pénzbírságra változtatták,

ami mai értéken közel 110 ezer forint lenne, tehát nem volt olyan súlyos mértékű az elkövetett bűn.

Engel Adolf házáat 1895-ben már dr. Szondy Lajos birtokolta, mert ő adta bérleménybe a postának. Miután 1927-re kiköltözött belőle az intézmény, Szondy lebontatta, és felépíttette a ma is ott látható gyönyörű házat, amelynek földszintjén férfi- és fiúruházati üzlet, az Elite fűzőszalon, és az Angol-Magyar Bank kapott helyet.

Szalay Ágnes

Országos Könyvtári Napok Békéscsabán Sokan mentek el a programokra

Október 2-a és 7-e között rendezték meg az Országos Könyvtári Napokat, amelyhez a Békés Megyei Könyvtár is csatlakozott. A hét folyamán több rendezvény közül válogathattak az érdeklődők, szombaton pedig alkotó foglalkozások, író-olvasó találkozó és koncert várta az érdeklődőket.



A könyvtár alkotóműhelyében a zárónapon használt pólokat dolgoztak fel, rongyhorgolós technikával készítették belőlük új tárgyakat. Mint azt *Kácsorné Győri Éva*, a foglalkozás vezetője elmondta, nem túlzottan ismert ez a technika, így minden alkalommal tud újat mutatni az érdeklődőknek. A családokat és a baráti társaságokat társasjáték-délutánra is várták, az intézményben ahol különböző készségfejlesztő játékokat próbálhattak ki.

A Békés Megyei Könyvtár egyhetes programsorozatban mindenki találhatott az érdeklődési körének megfelelő lehetőséget, hiszen volt kiállítás-megnyitó, zenés irodalmi est, könyvbemutató és közönségtaglalkozóval egybekötött koncert is a könyvtárban (ezekről lapunk 12., 14. és 15. oldalán olvashatnak).

– Örömmel tapasztaltuk, hogy ugyanolyan magas volt a látogatottság egész héten. Jó érzés látni, hogy van igény a kulturális programja-

ink iránt, illetve ez egy pozitív visszajelzés is nekünk, hogy megfelelően állítottuk össze a programokat – mondta el *Juhász Zoltán*. A Békés Megyei Könyvtár igazgatója megjegyezte, hogy szombaton volt az Országos Könyvtári Napok legsűrűbb napja Békéscsabán, mivel a foglalkozások mellett *Budai Loti* íróval tartottak egy nőtörténelmi délutánt, majd *Gulyás Berta* zongora koncertje is várta az érdeklődőket.

Kugyelka-Zámbori Eszter

Tortamustra a Munkácsy Mihály Múzeumban Őszi kavalkád, őszi ízek



Ötödik alkalommal rendezte meg a Munkácsy Mihály Múzeum a Tortamustrát, ezúttal **Őszi kavalkád** címmel. A versenyre hetven torta érkezett.

Az elmúlt néhány évben elmaradt a Tortamustra az intézmény átalakítása, majd a pandémia miatt. Az utolsót 2018-ban rendezték meg rekordszámú, közel száz nevezővel. Idén az őszi témák kerültek a középpontba, és a hagyományoknak megfelelően most is külön nevezhettek a profi és az amatőr cukrászok design, valamint íz kategóriában.

A rendezvény menete a következő volt: október 7-én

reggel a versenyzők bevitték munkáikat a Munkácsy Mihály Múzeumba, ahol mindenkinél egyesével lefotózták a tortáit. Ezután hivatalosan megnyitották a Tortamustrát, majd profi cukrászok és tortadíszítők tartottak előadást az intézményben. Volt, aki a grillázs készítését mutatta be, míg más a különböző cukormasszák, marcipánok formázását, vagy a mézeskalács díszítését.

A múzeum munkatársai arra törekedtek a szakmai zsűri összeállításakor, hogy ez a díj egy nívós szakmai elismerést jelentsen. Az ítések között *Bartus Dóra* és *Podmaniczky Krisztina* olim-

piai aranyérmes mestercukrászok, valamint *Rajki István* és *Lipcsei László* cukrászmesterek mellett a Tortamustra eddigi szervezője, *Sütő Istvánné*, valamint *Stahl Judit* műsorvezető is helyet kapott.

– Nagyon örültünk annak, hogy ismét rengetegen jelentkeztek, hetven torta, hetven alkotás érkezett a versenyre. Az íz kategóriában volt több munka, ezeket a Jankay teremben, hűtőben helyeztük el. A design 1. kategóriát a profi cukrászoknak, a design 2. kategóriát amatőr cukrászoknak hirdettük meg. Előbbi esetben 16, utóbbiban 14 munkát zsűrizhettek az ítések – fogalmazott *Forrainé Kovács Márta*, a verseny kurátora.

A design1 kategória győztese *Kiss Nikolett Adrienn*, a design 2 kategória győztese *Kozma Enikő* lett, míg íz kategóriában *Szalóki Katalin* tortáját találta a legjobbnak a zsűri. A közönségdíjat *Szabóné Nagy Alexandra Ivett* alkotása kapta.

Csiffáry Zsuzsanna

A kolbászklubban gyúrtak

A Százszorszép Művészeti Bázisóvoda Vuk csoportja október 5-én a napot a Békéscsabai Kolbászklub Egyesület Uhrin Zoltán klubházában kezdte. A csoport egyik fele kolbászt, míg a másik fele szilvalekváros papucsot készített. Mint kiderült, vannak szakértők is a gyerekek között, hiszen amikor *Todola Mihály* – az egyik klubtag – megkérdezte, hogy ki ismeri a csabai kolbász négy fűszerét, az egyik kislány azonnal sorolta is: só, kömény, fokhagyma és paprika kell hozzá, hogy finom legyen.



JÁTSZÓ-TÉR

V É G E R V A F
T A K Á C H D Ű
Ö S D N Y Á R Z
L O G K Ő R I S
G M E S Ő S Z Z
Y J U H A R T I
E F E N Y Ő T L
N B Ű K K Y E E

Zsófia különböző fajták őszi színpompába öltözött leveleit gyűjti a városunkat vidáman átszelő Élővíz-csatorna partján.



* Keresd meg és húzd ki az alábbi szavakat a betűhalmazban!

VADKÖRTE, KŐRIS, SZIL, HÁRS, AKÁC, FŰZ, TÖLGY, JUHAR, FENYŐ, ÉGER, BÜKK, NYÁR, SÓM

* Olvasd össze soronként a megmaradt 12 db betűt! Megfejtésül megtudod, melyik fa Zsófia kedvence! (Figyelem, a szavak egymásba érhetnek!)

Megfejtés: VADGESZTENYE

2023 / DEC / 04
HÉTFŐ 18.00

CSABAGYÖNGYE
KULTURÁLIS KÖZPONT

RÁKÁSZ GERGELY
KARÁCSONYI
ORGONAKONCERT



JEGYÁRAK
EARLY BIRD: 4 500 FT (SZEPTEMBER 16. - OKTÓBER 26.)
NORMÁL: 5 000 FT

JEGYEK KAPHATÓK A CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONTBAN, VALAMINT A TICKETPORTAL.HU OLDALON.

2023 / NOV / 15
SZERDA 19.00

CSABAGYÖNGYE
KULTURÁLIS KÖZPONT

TÖBBET
MAGUNKRÓL
A GRECSÓ FIVÉREK ESTJE



JEGYÁR: 4 500 FT
JEGYEK KAPHATÓK A CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONTBAN, VALAMINT A TICKETPORTAL.HU OLDALON.

Jubileumi kiállítás a könyvtárban – 150 éves a csabai nyomdászat

Az Országos Könyvtári Napok részeként nyílt meg a Békés Megyei Könyvtárban az a kiállítás, amely a 150 éves békéscsabai nyomdászatnak állít emléket. A fényképeket és tablókat bemutató tárlat Gécs Béla helytörténész, tipográfus

közreműködésével nyújt betekintést az elmúlt másfél század történetébe.

Juhász Zoltán, a könyvtár igazgatója kiemelte, hogy a könyvtár számos kapcsolat létrejöttében közreműködik – mondhatni „hidat épít”. Lehe-

tőve teszi az emlékezést és a tiszteletadást is.

– Városunk egyik értéke a nyomdászat, amely hozzájárul ahhoz, hogy a korabeli emlékezet fennmaradjon, a könyvtárakban pedig hozzáférhető és olvasható legyen. Csabán a XIX. század végétől meghatározó a nyomdaipar, 1873. szeptember 21-én nyílt meg az első helyi fióknyomda – fogalmazott Juhász Zoltán, aki kitért a nyomdászat úttörőire: Dobay Jánosra, Dobay Sándorra, Takács Árpádra, a Povázsay Tevan Andorra, Botyánszky Pálra és Háromszéki Pálra is.

Szarvas Péter polgármester a nyomdászat múltjának

és jelenének jelentőségére világított rá, majd előrevetítette annak jövőbeni szükségességét, fontosságát. Kiemelte, hogy képzett szakemberekre van szükség. Ezt szolgálja a Modern Városok Programban, 2 milliárd forintos kormányzati támogatásból megvalósult nyomdaipari tudás- és képzőközpont, amelyet a legkorszerűbb gépekkel szereltek fel. A polgármester megkülönböztetett tisztelettel köszöntötte az első sorban helyet foglaló, 86 éves Gécs Bélát, aki nyomdástörténész-ként is a város ikonikus alakja. (Gécs Béla írását a békéscsabai nyomdáról lapunk 16. oldalán olvashatják.)



Balog Miklós, Szarvas Péter és Gécs Béla a megnyitón

A kiállítás megnyitóján Balog Miklós, a Kner nyomda nyugalmazott vezérigazgatója a nyomdászat történetéről tartott előadást,

Kása István Zoltán, a Marzek Kner Packaging Kft. ügyvezető igazgatója pedig a jövő kilátásait ecsetelte.

Csiffáry Zsuzsanna



Kása István Zoltán a jövő kilátásait ecsetelte

A TV7 MŰSORA • 2023. október 23 – november 5

2023. október 23., hétfő	2023. október 24., kedd	2023. október 25., szerda	2023. október 26., csütörtök	2023. október 27., péntek	2023. október 28., szombat	2023. október 29., vasárnap
6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	6.00 Hírek	7.00 Hírek	7.00 Hírek
6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	6.10 Aktuális	7.10 Aktuális	7.10 Aktuális
6.30 Ludovika TV	6.30 Művészbemutató	6.30 Kifutón túl	6.30 Sztárportré	6.30 Sztárportré	7.30 Kvantum	7.30 Forgószinpad
7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	7.00 Híradó	8.00 Híradó	8.00 Híradó
7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	7.20 Aktuális	8.20 Aktuális	8.20 Aktuális
7.40 Kikötő	7.40 Kezdkör	7.40 Kezdkör	7.40 Kezdkör	7.40 Kezdkör	8.40 BRSE TV	8.40 Szomszéd vár
8.10 Szemeszter	8.10 Praktikumok	8.10 Praktikumok	8.10 Praktikumok	8.10 Praktikumok	9.10 Forgószinpad	9.10 Kikötő
8.40 Művészbemutató	8.40 Csabai Forgatag	8.40 Csabai Forgatag	8.40 Csabai Forgatag	8.40 Csabai Forgatag	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális
9.10 Praktikumok	9.10 Kvantum	9.10 Kvantum	9.10 Kvantum	9.10 Kvantum	10.00 Híradó	10.00 Híradó
9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	9.40 Aktuális	10.20 Békéscsaba-Szolnoki MÁV FC labdarúgó-mérkőzés	10.20 Ludovika TV
10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.00 Híradó	10.20 Képzés	10.50 Generációnk
10.20 Békéscsaba-DKKA kézilabda-mérkőzés	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Szarvasi híradó	10.20 Szarvasi híradó	12.00 Képzés	11.30 Madarat tollaról 11.
12.00 20 éves a FitDance tánciskola ünnepi gálaműsora	10.35 Kerékpárral Szegedtől-Füzérig	10.35 Varázsfuvola	10.35 Varázsfuvola	10.35 A székelykapuk öröksége	15.00 Terefere 05.	12.00 Képzés
14.10 56 gyermekszemmel	15.00 Kikirikí, talán szerda van	15.00 Képzés	12.00 Képzés	11.25 Padis	15.40 Viharsarki Rock and Roll	17.00 Hírek
15.00 ARTista Café III.	16.35 Épi-Tech	16.45 Szemzont	15.00 Varázsfuvola	12.00 Képzés	17.00 Hírek	17.10 Aktuális
16.30 Kifutón túl	17.00 Hírek	17.00 Hírek	16.20 Generációnk	15.00 EFi Esték 3.	17.10 Aktuális	17.30 Nyitott Egyetem 10.
17.00 Hírek	17.10 Aktuális	17.10 Aktuális	17.00 Hírek	15.25 Radnóti nyomában	17.30 Nyitott Egyetem 10.	18.00 Hírek
17.10 Aktuális	17.10 Művészbemutató	17.10 Sztárportré	17.10 Aktuális	17.00 Hírek	18.00 Hírek	18.10 Hosszabbítás
17.30 Praktikumok	18.00 Hírek	17.30 Sztárportré	17.30 Kikötő	17.10 Aktuális	18.30 Praktikumok	18.30 Kikötő
18.00 Hírek	18.10 Kezdkör	18.00 Hírek	18.00 Hírek	17.30 Szomszéd vár	18.00 Hírek	19.00 Híradó
18.10 Hosszabbítás	18.30 Ludovika TV	18.10 BRSE TV	18.10 Kezdkör	18.00 Hírek	18.10 Csabai Forgatag	18.10 Hosszabbítás
18.30 Sztárportré	19.00 Híradó	18.30 Praktikumok	18.30 Épi-Tech	18.10 BRSE TV	18.30 Praktikumok	18.30 Kikötő
19.00 Híradó	19.20 Aktuális	19.00 Híradó	19.00 Híradó	18.30 Művészbemutató	19.00 Híradó	19.00 Híradó
19.20 Aktuális	20.00 Híradó	19.20 Híradó	19.20 Híradó	19.00 Híradó	19.20 Ludovika TV	19.20 Sztárportré
20.00 Híradó	20.20 BRSE TV	20.00 Híradó	20.00 Híradó	19.20 Aktuális	20.00 Híradó	20.00 Híradó
20.20 Kezdkör	21.00 Békéscsaba-Szolnoki MÁV FC labdarúgó-mérkőzés	20.20 Diagnózis	20.20 Művészbemutató	20.00 Híradó	20.20 Művészbemutató	20.20 Szemeszter
21.00 Megtorlás a Viharsarkokban	21.00 Képzés	21.00 Békéscsaba-DKKA kézilabda-mérkőzés	21.00 A székelykapuk öröksége	20.20 Hosszabbítás	21.00 Egy koncert Kékben	21.00 Macskajáték
21.50 Útlevelel haza	22.30 Aktuális	22.30 Aktuális	22.10 Padis	21.00 Kék, kék, kék	22.50 Híradó	23.25 Híradó
22.30 Aktuális	22.50 Híradó	22.50 Híradó	22.30 Aktuális	22.10 Moholy 125	23.10 Művészbemutató	23.40 Diagnózis
22.50 Híradó	23.10 BRSE TV	23.10 Diagnózis	22.50 Híradó	22.30 Aktuális	23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képzés
23.10 Kezdkör	23.40 Szarvasi híradó	23.40 Szarvasi híradó	23.10 Művészbemutató	22.50 Híradó	0.00 Képzés	
23.40 Szarvasi híradó	0.00 Képzés	0.00 Képzés	23.40 Szarvasi híradó	23.10 Hosszabbítás		
0.00 Képzés			0.00 Képzés	23.40 Szarvasi híradó		

<p>Minden nap 19.00 órakor</p>	<p>Minden hétköznap 19.20 órakor</p>	<p>Minden csütörtökön 20.20 órakor</p>	<p>Kéthetente kedden, 20.20 órakor</p>	<p>Minden hétfőn 20.20 órakor</p>	<p>Kéthetente pénteken, 20.20 órakor</p>
--------------------------------	--------------------------------------	----------------------------------------	----------------------------------------	-----------------------------------	------------------------------------------

A békéscsabai Zétényi Szvetlána és Simon György is teljesítette a Spartathlont Lefutottak 246 kilométert és megérintették Leonidász szobrát



Békéscsabáról ketten indultak és értek célba a Görögországban, a szeptember végén megrendezett Spartathlonon. A halandók számára szinte felfoghatatlan, 246 kilométeres futóverseny Athénból indul, és Spártában van a cél. Zétényi Szvetlána és Simon György is teljesítette a távot és megérintette Leonidász király szobrának lábát.

Zétényi Szvetlána az indulása után 27 óra 57 perccel ért célba. Kiváló idejével a 87 fős női mezőnyben negyedik lett. Mint mondta, gyermekkorában úszott és több hobisportot is kipróbált, de csak 12 éve, 36 évesen kezdett el futni. Az ultrafutás 2015 óta az élete része, 2017-ben például a Békéscsaba-Arad-

Békéscsaba szupermaraton első helyezett női befutója volt.

– Korábban kisebb távokat tettem meg – avat be a részletekbe – majd egyszer csak lefutottam a maratont, aztán az 50 kilométert és mindig emeltem a tétet. Direkt a hosszú távra álltam rá, mivel nem vagyok gyors futó, hanem inkább kitartó.

Szvetlána általában 10 és 50 kilométereket fut edzőként, attól függően, hogy milyen versenyre készül és milyen felkészülési stádiumban van. Ahogy fogalmaz, egy ilyen megmérettetésre muszáj egész évben készülni. Most is voltak rákészülő versenyek, májusban például lefutotta a 211 kilométeres UltraBalatont, illetve volt több, 100 kilométeres versenyen. Egyébként hetente hat napon edz, vasárnap futja a

leghosszabb távot, mert akkor jobban ráér, a hétfő pedig a pihenőnapja.

– A Spartathlonban nagyon szép hagyomány, hogy Leonidász király szobrának megérintjük a lábát, amikor célba érünk, és mindenki, aki befut, ugyanazt kapja: olajágkoszorút és egy szép érmét. Azt követően bevezetnek egy sátorba, leveszik a cipőket és megmossák a lábunkat. Hősként tisztelnek – teszi hozzá Zétényi Szvetlána, aki végezetül köszönetet mondott a Békéscsabai Atlétikai Clubnak és Békéscsaba önkormányzatának is a támogatásért.

A mostani Spartathlonon 23 magyar versenyző indult, 18 férfi és öt nő. Békéscsabáról Simon György is legyűrte a távot: a 246 kilométert 30 és fél óra alatt futotta le. Mint

mondja, a sport már gyermekként az élete része volt.

– Apu gerelyhajító, édesanyám rövidtávfutó volt. Én első tagozatos koromban sportosztályba jártam, felsőben pedig Marosvölgyi Karcsi bácsi futballező volt az osztályfőnököm és egyben edzőm is. Sokat fociztunk, de az atlétikai versenyeken is szépen szerepeltünk. Középiskolában kicsit a háttérbe szorult a sport, majd a szegedi Juhász Gyula Főiskola testnevelés-rekreáció szakára jelentkeztem – meséli.

Mint mondja, a főiskolán adott volt a sport, azonban később ez abbamaradt. 2015-ben lett újra az élete része az aktív mozgás, ma van egy edzőterme is, ahol amatőr futókat készít fel a saját céljaik elérésére.

– Egy időben sok változás volt körülöttem, amit nehezen

éltem meg, ezért olyan kapaszkodót kerestem, ami mindig kéznél van. A futás ilyennek bizonyult. Segített legyűrni a plusz súlyt, elérhető célokat és sikerélményt adott, de néha kiváló volt pszichológus helyett is. Eleinte a ligetben futottam 5-10 kilométeres távokat, aztán szépen felkészítettem magam a félmaratonra, majd idővel jöttek a komolyabb célok. Szeretek pályán lenni, szeretem azt a közösséget, ami a sport kapcsán körülvesz. Békéscsabán nagyon jó közösség alakult ki az évek folyamán, sokat köszönhetek nekik – jegyzi meg az ultrafutó.

Simon György az első 50 kilométeres távját az Omszki tónál futotta le, később a Békéscsaba-Arad-Békéscsaba szupermaratonon száz kilométert teljesített. Majd jött az UltraBalaton 211

kiométeres távja és a 24 órás Európa-bajnokság, ahol a válogatott színeiben indulhatott Veronában. Most pedig a Spartathlon jelentett számára is nagy élményt.

– Megható volt a befejezés: amikor megérintettem Leonidász király szobrának a lábát, néhány másodpercre el érzékenyültem. Az utolsó kilométereket ráadásul a barátommal tettem meg, ő is szeret futni, sportolni, ami még inkább összeköt bennünket – teszi hozzá.

Záró gondolatként Simon György ezúton is köszöni a családjá, barátai, edzője, Maráz Zsuzsi segítségét, valamint a Békéscsabai Atlétikai Club és a csabai önkormányzat támogatását. (Az interjúk teljes terjedelemben a behir.hu portálon olvashatók.)

Such Tamás

JÁTÉKOSKÁRTYÁD MOST LAKÁSKULCS LEHET

Játsz egy szelvényen
legalább 1000 Ft értékben,
használd Játékoskártyádat,
és nyerd meg álmaid otthonát!

FŐNYEREMÉNY:

EGY ÚJ ÉPÍTÉSŰ,
PENTHOUSE-JELLEGŰ
BUDAPESTI LAKÁS

HETI NYEREMÉNYEK:

1x 500.000 FT
5x 100.000 FT

A nyereményjáték időtartama: 2023. augusztus 28. – 2024. március 3.

A nyereményjátékban csak értékesítőhelyeken, a feltételeknek megfelelő vásárlásokkal lehet részt venni.



SZERENCSEJÁTÉK ZRT.

otp Ingatlan

További részletek a lottózókban
és a www.szerencsejatek.hu honlapon.

#maradjonjatek

18

Az ingatlan kepe illusztráció.

Kihívások, lehetőségek Idősek világnapja



Életminőség, kihívások és lehetőségek idős korban címmel tartott előadást a Lencsési Közösségi Házban az idősek világnapja alkalmából Velkey Gábor. A szociológus a nyugdíjas klub vendége volt.

Takács Péter tagintézményvezető örömmel újságolta el, hogy nyolc új taggal bővült a csapat. Szabó Zsuzsa, a klub megbízott vezetője aláhúzta: „mi nem azt mondjuk, hogy az idősek világnapja, hanem hogy a mi világnapunk van”.

– Egyre tovább élünk, és egyáltalán nem mindegy, hogy az életünk milyen minőségben zajlik. Az sem mindegy az időszűk korban, milyen eszközrendszerük van arra, hogy a bekövetkező veszteségeket mérsékelni vagy helyettesíteni tudjuk – fogalmazott Velkey Gábor.

Hozzátette: három csoportot említhetünk, amikor az idős-

kor veszteségeit számba vesszük. Az egyik ilyen trauma a foglalkoztatás elvesztése, ami az aktivitás visszaesésével jár, és ami nagyon eltérően hat a friss nyugdíjasokra. Ez attól is függ például, hogy ki mennyire temetkezett bele a nyugdíjaskor előtti életében a munkába. A másik trauma a közvetlen közösség elvesztése, a harmadik pedig az egészség elvesztése, az önellátás képességének gyengülése.

– A helyettesítési mechanizmus az, amikor számba vesszük, hogy ha változott az aktivitási helyzetük, milyen egyéb tevékenységekben tudunk részt venni, mivel tudjuk az adott helyzetben újra teljessé tenni az életünket. Ilyen lehet például a nyugdíjas klub is – emelte ki Velkey Gábor, hozzátéve, hogy egy társ elvesztésének feldolgozását is segíti, ha közösségben vagyunk.

Such Tamás

Könyvbemutatón köszöntötték Kiss Ottó 60 éves



Kiss Ottó október 10-én ünnepelte hatvanadik születésnapját. A József Attila-díjas szerzőt ebből az alkalomból beszélgetéssel egybekötött könyvbemutatóval köszöntötték a Bárka munkatársai a Sík Ferenc Kamaraszínházban.

Kiss Ottó író, költő 1963. október 10-én született Battonyán. Az elsősorban gyermekeknek írt műveiről ismert szerző 2000 óta a Bárka című folyóirat irodalmi munkatársa.

– Kettős ünnep volt ez, ugyanis Ottó 60 éves lett, és új művét, az Ég Bolt című gyermekverses családregegyét, és újra kiadott nagyírást, a Csillagszedő Máriót is bemutatott a közönségnek. Ezekről és régebbi műveiről kérdeztük, Bartus Gyula és Kovács Edit színművészek pedig az általunk választott részleteket olvasták fel a könyvekből – mondta el Elek Tibor, a Bárka fő-

szerkesztője, hozzátéve, hogy Kiss Ottó az egyetlen irodalmi munkatársuk, aki szinte a kezdetektől velük van.

Ezután Kiss Ottó vette át a szót, aki elmondta, hogy az Ég Bolt című könyve még friss, a Csillagszedő Márió viszont 2002-ben jelent meg először, azóta nagyon sok minden történt vele.

– A mű egy óvodáskorú kislány szemszögéből elmesélt szabadverses családregény. Annak idején megkapta az Év könyve díjat és akkor úgy határozta meg az indoklásban, hogy megteremtette a szabadgyerekes családregegyét. Az új művem, az Ég Bolt hasonló a Márióhoz, de ebben egy kamasz fiú mesél az első szerelemről, szintén szabadverses formában – ismertette a szerző, hozzátéve, hogy a Csillagszedő Márió hat évvel felülieknek, míg az új kötete 12 évvel felülieknek szól.

Kovács Andrea

Volt egyszer egy konzervgyár Nagy Józsefné kötete



Megjelent Nagy Józsefné, A békéscsabai konzervgyár története című könyve, amelynek bemutatóját az Országos Könyvnapok részeként tartották a Békés Megyei Könyvtárban. A szerzőt Gubucz Zsuzsanna, a kötet első olvasója kérdezte.

Nagy Józsefné elmondta, hogy eddig a nyíregyházi, szegedi, nagykőrösi és szegedi konzervgyár történetét írták meg, a csabai az ötödik kötet ebben a sorban.

– A konzervgyár 1962-ben nyitotta meg kapuit Csabán, 2002-ben pedig jogutódlás nélkül szűnt meg. Úgy gondoltam, meg kell őrizni a történetét, és nem akartam, hogy a rendelkezésemre álló anyag az enyészeté váljon – tette hozzá. – A könyvre 2010-ben kaptam megbízást, de szponzor hiányában nem tudtam kiadni. Telték-múltak az évek, aztán úgy döntöt-

tem, hogy magánkiadásban beállalom.

Hozzáfűzte, hogy életében egyetlen munkahelye volt: a konzervgyár. Harminc évig dolgozott ott, öt tulajdonosváltást élt meg, 25 főnöke volt, ő az évek során tevékenykedett termelési osztályvezetőként, termelésvezetőként és konzervüzem-vezetőként. Mint mondta, a kezdetekkor még kézzel dolgoztak, majd egyre fejlettebb technológiát alkalmaztak.

– Mindegyik termékét nagyon szerettük, mert fogyasztásra alkalmas, tartósítószermentes áruk voltak. Közben sodort magával bennünket az élet, jött a csőd, a felszámolás, banki tulajdonba, majd konzorciumi tulajdonba került a gyár, megvett bennünket a Globus, de még meg sem szoktuk és már Bonduelle lettünk. Ott is dolgoztam, de nekem az életem a régi konzervgyár volt – tette hozzá Nagy Józsefné.

Such T.

A Stabat Mater a templomban



Dvořák Stabat Mater című művét adta elő a Békés Megyei Szimfonikus Zenekar a szegedi Vaszy Viktor Kórus közreműködésével október 15-én este, a Békéscsabai Páduai Szent Antal Társ-

székesegyházban. A mű azt a jelenetet idézi fel, amikor Jézus édesanyja a keresztfá tövében áll. Ez egy nagyon szomorú történet, ugyanakkor a keresztény hitnek megfelelően a túlvilágba vetett

bizalom miatt a szeretet és a pozitív kilátás is hangot kap benne.

A Stabat Matert a gyulai születésű, 87 éves Pál Tamás, Liszt-díjas kiváló művész vezényelte.

Rázgáné Molnár Ágnes tárlata

Kiállók címmel nyílt meg Rázgáné Molnár Ágnes kiállítása a Tégl Galériában október 14-én. A Békés Megyei Népművészeti Egyesület és a Békés Megye Népművészeti Alapítvány által szervezett kiállítást Born Gergely művelődéstörténész nyitotta meg, aki régre visszanyúló ismeretiséget ápol a kiskunhalasi származású alkotóval. A szakember elmondta, hogy a művészt korábban több éven keresztül tanította a Színitanházban, azóta is megmaradt a jó kap-



csolat közöttük. Rázgáné Molnár Ágnes kiemelte, hogy a Kiállók című tárlat többféle jelentést is hordoz: például azt, hogy kijön a saját kis zárt

világából és kiáll a közönség elé. A zömében tüfilces technikával készült grafikákból álló tárlat november 27-ig tekinthető meg.

Mesés kiállítás és playback

A Sorsfonó Alkotókör új tárlattal gazdagította a Csabagyöngye Kulturális Központ kínálatát. Az Óperencia című kiállítás megnyitóját a Sorsfonó Társulat playback színházi előadása tette még színesebbé október 6-án. Az apropó a magyar népmese napja volt.

A Csabagyöngyében megrendezett kiállítás a mese világnapjára reflektált, hiszen az alkotók meséket illusztráltak. A programot hivatalosan Lenkefi Zoltán, a Békéscsabai Nap-sugár Bábszínház igazgatója nyitotta meg, majd G. Pataki Mária, a Sorsfonó Alkotókör művészeti vezetője szólt a közönséghez. Ezt követően Novák Magdolna, a Sorsfonó Egyesület vezetője, mentálhigiénés szakember, mese-



terapeuta kitért a működésük előzményeire, majd mesemondással is közreműködött.

– Eleinte a Sorsfonó Egyesületben az önismereti munkára fektettük a hangsúlyt, playback-színházi technikával dolgoztunk csoportos kere-

tek között. Utána családi meditatációs szolgáltatással bővültünk, idén pedig egy alkotókör és a benne rejlő művészi munka adott lehetőséget egy újabb bővítésre – mondta Novák Magdolna.

Csiffáry Zsuzsanna

Népi kézműves vizsga

A Békés Megyei Népművészeti Egyesület által szervezett népi kézműves szakképzést a közelmúltban 45 fő zárta sikeres szakmai vizsgával. A Tégl Népművészeti Alkotóház és Közösségi Térben a vizsgaremekekből nyílt kiállítás október 10-én. Pál Miklósné, az egyesület elnöke elmondta, hogy öt területen képeztek most népi kézműveseket, szíjgyártó-nyerges képzés pedig az országban



egyedülálló módon csak Békéscsabán indult, ráadásul ez

a fajta a képzés a jövőben is folytatódhat majd.

A fehér bot ötlete Guilly d'Herbement-től származik

A Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesülete október 14-én egész délelőtti programot szervezett a Békés Megyei Könyvtárban. A fehér bot napján fellépett a Békéscsabai Evangélikus Vegyeskar Kutyejné Ablonczy Katalin vezényletével, valamint a klubtagok a saját novelláikat adták elő.



Ádász István, az egyesület elnöke kiemelte: a rendezvényre arra szeretnék felhívni a figyelmet, hogy a látássérültek mindennapjai miképp zajlanak, és hogy nekik is vannak különböző gondjaik, örömeik. Dr. Juhász István tanácsnok arról beszélt, hogy a fehér bot alkalmazásának gondolata 1930-ból, a francia Guilly d'Herbement grófnőtől származik.

Párizs utcáin sétálgatva a grófnő látta a félnéken és bizonytalanul közlekedő vakok állandó veszélyeztetettségét. Az ő ötlete volt, hogy fehér botot vegyenek a kezükbe, így a többi ember már távolról észreveszi őket. Herczeg Tamás országgyűlési képviselő megemlítette: ahhoz, hogy a vakok és a gyengénlátók

társadalom teljes tagjai tudjanak lenni, olyan személyek kelljenek, akik világító fáklyaként, „fehér botként” mutatják a többiek számára az utat. Kiemelte, hogy többek között ilyenek a civil szervezetek vezetői, akik a vakok és gyengénlátók közösségében tevékenykednek

Such Tamás

„Mindegyik vértanú ezért a hazáért harcolt”

Az aradi vértanúkra emlékeztek október 6-án, pénteken délután a Békés Megyei Könyvtár mellett található ligetben. Az ünnepi műsort a Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Általános Iskola pedagógusai és diákjai állították össze.



1849. október 6-án végezték ki Aradon a magyar szabadságharc tizenkét honvédtábornokát és egy ezredesét, Pesten pedig Batthyány Lajost, az első magyar felelős kormány miniszterelnökét. A haza mártírjaira emlékeztek Békéscsabán, az Aradi vértanúk ligetében felállított kopjafa.

– Közülük sokan nem voltak magyarok, és volt, aki nem is beszélt magyarul. Damjanich például csak káromkodni tudott magyarul,

egyébként ő szerb volt. De akadtak köztük horvátok, németek és örmény is, ez adódik Nagy-Magyarország soknemzetiségű létéből. Viszont azt ne felejtsük el, hogy mindenki ezért a hazáért, Magyarországotért harcolt – emelte ki Ugrai Gábor, a Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium történelemtanára.

Idén a Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Általános

Iskola készült műsorral. Mint azt Köveskúti Péter, az intézmény igazgatója elmondta, iskolájukban azért van különös jelentősége az aradi vértanúknak, mert mindannyian keresztény emberek voltak és utolsó mondataikban, többen párhuzamot vontak a maguk bitófája és a jézusi keresztfa között.

Az iskolások műsora után a pártok, szervezetek, nemzetiségek, intézmények képviselői koszorúztak. Békéscsaba önkormányzata nevében Nagy Ferenc és Varga Tamás alpolgármesterek, valamint dr. Bacsa Vendel jegyző és dr. Kiss Gyula aljegyző, a Békés Vármegyei Kormányhivatal nevében pedig Gulyás György, a csabai járási hivatal vezetője hajtott fejet a mártírok emléke előtt.

Kugyelka-Zámbari Eszter

SZÉPKORÚAK



Sajóhegyi-Ferencné (95)



Szilasi Antalné (90)



Such Mihályné (95)



Petri L. Lackás, egy srác a térről

A kalap alatt címmel zajlott Petri L. Lackás zenés, beszélgetős közönségtalálkozója október 4-én a Békés Megyei Könyvtárban. Lackás beszélgetőtársa – az Országos Könyvtári Napok programján – Kertész Zoltán, a könyvtár igazgatóhelyettese volt.

A várost kalapban keresztül-kasul behálózó Petri L. Lackás fotós-zenész elmesélte, hogy első kalapja a blues-muzsikával jött – akkor még inkább színpadi kellék volt. Majd egyre többször viselte az utcán is. Sőt, amikor egyszer épp a könyvtárba ment állásinterjúra, Balda Miki barátja ráadta a szürkét, hogy magabiztosabb legyen. Azóta a fejére nőtt a fejfedő. Ráadásul egyszer sem kellett vennie, mindig valakitől kapott egyet. (Gyűjti a kalapot, mint indián a skal(a)pokot.)

Bő három éve, amikor 30 éves lett, a barátaitól születésnapjára a kedvenc kalapját formázó tortát kapott, amit a muri végén persze meg is ettek. Kétségtelen, eme fejfedőfajta kvázi a védjegyévé vált.

Az esten egyébként tökéletesen működött a dresszkód. Kertész Zoltán egy baseballsapkában tolta végig a műsort. (Egyszer, amikor maga Bill Clinton bordzsekiben érkezett Taszárra, Gönz Árpád akkori köztársasági elnök is borkabátba bújt.)

Épp ennek a balesetnek köszönheti, hogy műfajt váltott.



Abból kifolyólag, hogy erősítse a bal kezét, egyre több figurát megtanult; különösen az F-dúr akkordot lefogni volt nagy kihívás. Majd ezerral jöttek a zenekarok: Gázálarc, Line-Up, Edoxia, közben kijárta a Premier sulit, azt követően a Domi és Lackás duóval bejutottak a Csillag születik elődöntőjébe, majd jött a Termimámor, Lackás akusztik és a Lackás és a Banda.

Közben elkezdett a saját anyagán dolgozni. Elmondása szerint általában akkor ír jó dalt, ha egy kapcsolata befejeződik. Majd kinéz az ablakon és áramlanak a gondolatfolyamok.

Lackás korábban megzenésítette Petőfi Sándor A világtól elvonulva című versét. Többek között ez is elhangzott a könyvtárban.

Such Tamás

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata
fizetlelten meghívja Önt és hozzátartozóit
2023. október 31-én,
pénteken 11.00 órakor
a Hősök és Mártírok Emléknapja
alkalmából szervezett
megemlékezésre.

**HŐSÖK
ÉS
MÁRTÍROK**
EMLÉKNAPJA

MEGHÍVÓ

Program:
Ökumenikus szentelés és áldás,
koszorúzás a II. világháborús emlékműnél
a Szabadság téren.

Megemlékező beszédet mond: Kincses József őrnagy,
a Magyar Honvédség Légi Műveleti Vezetési
és Irányítási Központ I. Gerinc Radar Mérőpont parancsnoka

Koszorúzás Kovács Zoltán alezredes
és Harmati Imre alhadnagy emléktábláinál.

Közreműködnek: László Melinda színművész és Bakai László trombitaművész.

APRÓHIRDETÉSEK

- **Fiatal, diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne** idős hölgygel vagy úrral. Telefon: 06-30/965-0495.
- **Gyermekfelügyeletet, partikra vagy vendéglátás sütést-főzést vállalok.** Hívjon, egyeztessünk! Telefon: 06-70/397-2051.
- **Vállalok tetőfedő-, ács-, bádogosmunkát bármilyen magaságban.** Megbízhatóság, nagy tapasztalat. Telefon: 06-30/956-7990
- **Négy elemből álló ifjúsági szekrény** (összesen 325 cm hosszú) 30 000 forintért eladó. Négy elemből álló (összesen 450 cm hosszú) retro szekrény ingyen elvihető. Szállításban, nem tudunk segíteni. Telefon: 70/3977-420.
- **Nyugdíjas nő 4-6 óras takarítást vállal.** Telefon: 70/2029-252

ÉPÍTKEZIK, FELÚJÍT?
TELEFON: 70/3790271

MAGÁNSZEMÉLYEK, CÉGEK RÉSZÉRE KONTEJNERSZÁLLÍTÁS.
Építési törmelék, föld, törmelék föld elszállítását vállaljuk 8, 6, 4 m³-es kontéjerekkel. Keressen minket bizalommal! Futizo Kft., 5700 Gyula, Sióréti 40/C

MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS NYÍLT
a **FUTIZO Kft.** székhelyén.
SZÉKHELYÜNKÖN AZ ALÁBBI SZOLGÁLTATÁSOKKAL ÁLLUNK SZEMÉLY- ÉS
HASZONGÉPJÁRMŰVEKKEL RENDELKEZŐ ÜGYFELEINK RENDELKEZÉSÉRE:

GYULA, SÍORÉTI TANYA 40/C,
A 44-ES ÚTTAL PÁRHUZAMOS SZERVIZÚTON

ÜGYINTÉZÉS

ÜGYFÉLPARKOLÓ

FUTIZO KFT

JÁRMŰVEK IDŐSZAKOS MŰSZAKI VIZSGÁLATA • EREDETISÉGVIZSGÁLAT • EMELŐGÉP-FELÚJLÓVIZSGÁLAT
TACHOGRAFILLESZTÉS • ÉBERSPÁCHER ÁLLÓFÜTÉS-BEÉPÍTÉS ÉS -JAVÍTÁS

Nyitvatartás: (munkanapokon) **hétfőtől péntekig: 8:00-16:00**
Telefon: **+36 70 523 0204** E-mail: muszakivizsga@futizokft.hu
Cím: **FUTIZO Kft., 5700 Gyula, Sióréti tanya 40/C**
(a 44-es úttal párhuzamos szervizúton, a Górkárpálya szomszédságában)

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



Mese, operett, sanzon és kuplé a színpadon

Jöjjenek színházba! A Jókai színházban mindenki megtalálhatja az ízlésének megfelelő előadást! Válasszanak kedvükre az alábbi produkciókból!



A múlt századelő művészvilágának francia sanzonjait és a magyar székesfőváros vidám kupléit szolgáltatta meg a Párizs ege alatt című műsorunk október 21-én. Fellépő művészeink: *Tarsoly Krisztina, Csonka Dóra, Kiss Viktória, Nádra Kitti, Lehoczki Orsolya, Nagy Róbert, Puskás Dániel, Szász Borisz*. Közreműködők: *Rázga Áron* (zongora), *Pfeff Márton* (nagybőgő).

Az operettszínpadok nagy sikerű darabja, Kálmán Imre *Marica* grófnője is érkezik. A Magyar Zenés Színházzal koprodukcióban bemutatott előadás rendezője *Bozsó József*, főbb szerepeiben *Vörös Edit, Domoszlai Sándor, Kállay Borit* és *Puskás Dániel* láthatják november 3-án és 4-én. Jegyek korlátozott számban még kaphatók!

Kiszely Zoltán, a Békecsabáról indult színművész önálló zenés estjét tartjuk november 25-én. Szereplő... álom címmel, prózával, versekkel és sok-sok zenével. Meghívott művészvendégek: *Merényi Nicolette* operaénekes, *Komáromi Anett*

és *Csomós Lajos*, a Jókai színház színművészei.

Az évad első, kicsiknek szóló bemutatója: *Bozsó József, Mátyás* és a bolondkirály című meséje *Szabó Lajos* főszereplésével igazi csemege a gyerekeknek.

Október első napjaiban tartottuk meg *Lezsák Sándor* Nyolcvan vödör levegő című tragikomédiájának sajtónyelvű olvasópróbáját. A darab arra figyelmeztet bennünket, hogy a történelem ismétli önmagát. Az alföldi tanyán élő *Parasztember* és *Parasztasszony* (*Bartus Gyula* és *Tarsoly Krisztina* alakításában) a háborútól rettegve óvóhelyet alakít ki magának, és megpróbál felkészülni egy lehetséges megszállásra... A megrendítő, mégis gyakran mosolyra fakasztó darab premierjét november 17-én tartjuk a Stúdiószínházban.

Rendhagyó olvasópróbával köszön be egy fergeteges

komédia, a *Legénybúcsú* október 28-án. *Szente Vajk* rendezésében két jóbarát nagyszabású bulival szeretné búcsúztatni egyikük függetlenségét. Igen ám, de a meghívottak egy része nem az, akinek látszik. A szálak összekuszálódnak, még a tervezett esküvő is meghiúsulni látszik...

November elején a diák- és ifjúsági bérlet előadásai is elindulnak: elsőként a *Petőfi Mezőberényben* című *Németh László*-darabot láthatják majd *Czitor Attila* rendezésében. A költő utolsó életszakaszát bemutató darabban színházunk fiatal művészei mutatkoznak be.

Márkus Béla Széchenyi-díjas irodalomtörténészt hallgathatják meg a *Mindentudás Színházi Egyetemének* estjén november 6-án. Előadásának címe: *Visszalopni a színpadra a költészetet*.

Szeretettel várjuk Önöket!

BÉKÉSCSABA ANNO

Két csabai nyomdász – a mives mesterség megalapítói



Povázsay Sándor, aki a testvérével indított nyomdát

Csaba község 1873-ban 30 ezer lakosával a vármegye legnépesebb települése volt. Vigardájában lévő színházteremben váltakozva jelentek meg a színtársulatok. Újság, könyv, nyomda hiányában, máshonnan érkezett a kultúra.

Ebben az időben jó alkalmat látott *Dobay János* gyulai nyomdatulajdonos arra, hogy fióknymdát nyisson Csabán. 1874-ben dr. *Báttaszéki Lajos* ügyvéd és közbíró – *Nagyváradról* érkezve – idehozta a *Békésmegyei Közlönyt*, mely különféle apróbb nyomtatványok mellett a *Dobay* nyomdában készült. A városháza

felépülése után egyébként *Dobay* nyomtatta *Szemián Sámuel* főjegyző avatóbeszédét szlovák és magyar nyelven, kisméretű füzetben.

A nyomdák indulásával új iparág született Békecsabában, *Gutenberg* korszakalkotó találmánya: a nyomdászat. 1879 őszén megkezdte működését *Takács Árpád* nyomdája is a *Búzapiac* tér 8. szám alatti földszintes, 6 ablakos ház udvarra néző helyiségében – ennek *Dobay* nem örült. Pláne, hogy *Báttaszéki* átvitte újságját a *Takács* nyomdába, mert nem jött ki *Dobay*-val. *Takács Árpád* öngyilkossága után a nyomda megszűnt.

Még abban az évben *Povázsay Sándor* és testvére *László* a nagytemplom mögötti családi házban indított nyomdát. *Povázsayék* kezdetben apróbb munkákat, majd füzeteket és kiadványokat nyomtattak, később könyvnyomtatással szereztek ismertséget. Munkáik között jelentősek voltak a csabai szlovákság részére készült nyomtatványok, így a *Csabai Kalendárium* és az evangélikus egyház kétnyelvű kiadványai. Ehhez szlovák betűkészletet vásároltak.

Takács Árpád nyomdáját átvette az *Aradról* érkezett *Szihelszky József* nyomdász, aki 1888-ban megalakította a *Corvina* nyomdát. Az ő hirtelen bekövetkezett halála után *Grüber Dezső* vezette tovább a *Corvinát*. Felelős kiadója volt a *Békésmegyei Közlönynek* és a *Sport* című újságnak. Ez a jó hírű nyomda az államosításig működött.

A békecsabai nyomdászat kezdeti történetéhez tartozik az 1890 táján indult *Lepage Lajos* és a *Gesmey* nyomda működése. *Lepage*től, aki *Kolozsvárra* költözött, *Tevan Adolf* vette át a *Vasút* utcai nyomdahelyiséget. Ez azonban már más történet, amely különösen dicső fejezete a csabai nyomdászat történetének.

Gécs Béla

26. Csabai Kolbászfesztivál

2023. október 19-22.



Groovehouse
MANUEL

Mészker
Viktória
HAMVARS



STERBINSZKY
MYNEA
Regan Lili

DJ DOMINIQUE
BJJÓ
DUÓ

Fásy Ádám és a Gipsy Kings Experience

NEMZETKÖZI KOLBÁSZGYÚRÓ VERSENY

NEMZETKÖZI SZÁRAZKOLBÁSZ VERSENY

TEMATIKUS KOLBÁSZGYÚRÓ VERSENYEK

TÖLTÖTTKÁPOSZTA-FŐZŐ VERSENY

HAZAI ÉS NEMZETKÖZI KULTURÁLIS PROGRAMOK

CSALÁD ÉS GYERMEK PROGRAMOK

WWW.CSABAIKOLBASZFESTIVAL.HU

